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Strategija internacionalizacije Univerziteta u Sarajevu 

 

Obrazovanje ima ključnu ulogu u ekonomskom i društvenom razvoju pojedinca pri čemu 

internacionalizacija tome značajno pridonosi. Internacionalizacija obrazovanja doprinosi 

unapređenju njegovog kvaliteta i zapošljivosti mladih na globalnom tržištu rada. 

Internacionalizacija se spominje u smislu fizičke mobilnosti, akademske saradnje i prenosa 

akademskog znanja te institucionalnog partnerstva, združenih studija kao i međunarodnog 

obrazovanja i ostalih oblika prekogranične saradnje. Ona podrazumijeva novu formu 

komuniciranja i interakcije među zemljama s ciljem usvajanja međukulturalnih znanja i 

kompetencija. U okviru internacionalizacije segment mobilnosti studenata, nastavnika i 

saradnika od iznimne je važnosti iz više razloga: jača kvalitet programa i izvrsnost 

istraživanja, jača akademsku i kulturnu internacionalizaciju evropskog visokog obrazovanja, 

saradnju i natjecanje među visokoobrazovnim institucijama. Istovremeno, mobilnost je 

postala simbol evropskog prostora visokog obrazovanja koji je iniciran da omogući lakšu 

prepoznatljivost i pokretljivost unutar Evrope kao i s ciljem jačanja saradnje evropskih 

zemalja sa izvanevropskim zemljama. Univerzitet u Sarajevu posjeduje specifičnu snagu koju 

baštini, prije svega, na svojoj akademskoj tradiciji i akademskoj kulturi djelovanja i 

otvorenosti prema svijetu, zahvaljujući čemu ni u najtežim vremenima nije prestao djelovati i 

zbog čega su uvijek postojali načini da se – i u momentima kad je fizičko kretanje bilo 

nemoguće – osjeti utjecaj i duh međunarodnih aktivnosti. Ova institucija danas ulaže značajne 

napore kako bi pratila razvoj evropskog prostora visokog obrazovanja i svoje učešće u njemu. 

Maksimalni napori se ulažu za obezbjeđenje pristupa i učešća u međunarodnim projektima 

zato što su aktivnosti ove vrste praćene finansijskim podsticajnim mjerama kojima 

pojedinačne institucije ne bi imale pristup bez udruživanja sa drugim visokoškolskim 

institucijama niti ih mogu crpiti iz nacionalnih fondova.  

 

Po svojoj prirodi međunarodne aktivnosti su složenije od domaćih. Internacionalizacija nije 

moguća bez široke palete usluga podrške. Institucije se razlikuju prema tome šta poduzimaju 

u pogledu nastave stranih jezika, nastave lokalnog jezika za strane studente, smještaja za 

strane studente, informacijske i administrativne podrške, savjetovanja itd. Dodatna prepreka je 

nepostojanje nacionalnih shema mobilnosti i stipendijskih programa. Stoga se djeluje 

uglavnom prema programskoj strukturi.  

 

Međunarodne akademske mobilnosti i događaji sa međunarodnim karakterom 

 

U sljedećem dijagramu prikazano je učešće naših studenata, nastavnika i saradnika u 

akademskoj razmjeni ali i u događajima sa međunarodnim karakterom (seminari, simpoziji, 

kongresi, info dani, festivali, izložbe) ovisno o akademskim oblastima. U toku 2015. godine 

347 studenata, nastavnika i saradnika sa Univerziteta u Sarajevu je učestvovalo u raznim 

programima mobilnosti te u posjetama partnerskim visokoobrazovnim institucijama izvan 

granica Bosne i Hercegovine. Od toga je 59% akademskog/administrativnog osoblja, od čega 

je čak 90% akademskog osoblja (doktoranti, asistenti, viši asistenti, postdoktoranti, docenti, 

profesori, akademici). U poređenju sa 2014. godinom možemo primijetiti da se povećao broj 

mobilnosti studenata za čak 8% u 2015. godini. 
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Dijagram 1: Odnos broja studenata, akademskog i administrativnog osoblja Univerziteta u 

Sarajevu koji su učestvovali u događajima sa međunarodnim karakterom u 2015. godini 

 

Kada je riječ o akademskoj mobilnosti (studiranje, predavanje), studenti i akademsko osoblje 

grupacija društvenih i medicinskih nauka čine najveći udio u ukupnom broju (višemjesečna 

akademska razmjena kroz programe mobilnosti Erasmus Mundus, Erasmus+, CEEPUS, 

„Mevlana“, bilateralna saradnja). 

 

 
Dijagram 2: Učešće studenata i akademskog osoblja Univerziteta u Sarajevu u međunarodnoj 

akademskoj mobilnosti u 2015. godini prema grupaciji nauka kojoj pripadaju 
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Univerzitet u Sarajevu je bio domaćin za 443 studenta, nastavnika i saradnika koji su na naš 

univerzitet došli u toku 2015. godine u okviru akademske razmjene ili radi učešća u 

događajima sa međunarodnim karakterom.  

 

 
Dijagram 3: Odnos broja gostujućih studenata, nastavnika i saradnika koji su posjetili 

Univerzitet u Sarajevu u toku 2015. godine 

 

U okviru akademske mobilnosti strani studenti i akademsko osoblje su najviše boravili na 

organizacionim jedinicama koje pripadaju Grupaciji društvenih nauka.  

 

 
Dijagram 4: Učešće stranih studenata, akademskog i administrativnog osoblja u 

međunarodnoj mobilnosti u 2015. godini prema grupaciji nauka 

 

Studenti, nastavnici i saradnici Univerziteta u Sarajevu su kroz svoju 

akademsku/administrativnu mobilnost najviše posjećivali zemlje članice Evropske unije i 

Tursku. 
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Grafikon 1: Države svijeta u kojima su realizirane međunarodne posjete studenata, 

nastavnika, saradnika i osoblja Univerziteta u Sarajevu 

 

Univerzitet u Sarajevu u toku 2015. godine su najviše posjećivali studenti, nastavnici i 

saradnici iz sljedećih zemalja: 

 

 
Grafikon 2: Države boravka gostujućih studenata, nastavnika i saradnika koji su realizirali 

mobilnost na Univerzitetu u Sarajevu 

 

Međunarodni programi mobilnosti 

 

Visokoobrazovne institucije značajno se razlikuju prema obimu u kojem su pristupile 

implementaciji i razvijanju aktivnosti sa međunarodnim karakterom te sistemskim 

djelovanjem koje se može okarakterizirati kao koherentna i ciljana politika ili čak strategija. 

Implementacija strategija o međunarodnoj saradnji ovisi o sinergijskom djelovanju 

programskih i organizacijskih struktura i sadržaja. Programske strukture odnose se na učešće 

u raznim međunarodnim programima koji mogu uključivati mobilnost studenata i nastavnika, 

internacionalizaciju kurikuluma, članstvo u mrežama itd. Nekoliko je programa koji su 

zasigurno najviše povezivali pojedince i institucije zemalja Zapadnog Balkana te doprinijeli 
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provedbi reformi srodnih onima što su na partnerskim visokoškolskim institucijama zemalja 

članica Evropske unije postale standard. Programi Tempus, Erasmus+, CEEPUS, Erasmus 

Mundus uveliko su doprinijeli internacionalizaciji univerzitetā te provedbi reformi u skladu sa 

bolonjskim principima. Učešće u novim programima, kao što je Erasmus+, doprinosi 

učvršćivanju međunarodne pozicije Univerziteta u Sarajevu u evropskom prostoru visokog 

obrazovanja (EHEA). 

 

Najveći broj međunarodnih aktivnosti studenata, nastavnika i saradnika Univerziteta u 

Sarajevu odnosi se na učešće na međunarodnim konferencijama i ljetnim školama kao i na 

realizaciju mobilnosti posredstvom sporazumā o bilateralnoj saradnji. Povod za ove odlaske 

su zajednički projekti, učešće na konferencijama, gostujuća predavanja ili istraživanja. Zatim 

slijedi učešće u evropskom programu Erasmus Mundus. U toku 2015. godine radilo se na 

uspostavljanju infrastrukture za implementaciju akademske i administrativne mobilnosti u 

okviru programa Erasmus+ (potpisivanje međuinstitucijskih sporazuma sa partnerskim 

visokoobrazovnim institucijama iz grupe programskih zemalja
1
). U odnosu na prošlu godinu 

porasla je mobilnost u okviru bilateralne saradnje, Erasmus Mundus programa te učešća na 

međunarodnim konferencijama i ljetnim školama. 

 

 
Dijagram 5: Međunarodna mobilnost sa Univerziteta u Sarajevu izvan granica Bosne i 

Hercegovine 

 

Kada je riječ o dolascima stranih studenata, nastavnika i saradnika na Univerzitet u Sarajevu, 

najviše su zastupljene mobilnosti zasnovane na bilateralnoj međunarodnoj saradnji, gdje 

studenti freemoveri jedan semestar provedu na Univerzitetu u Sarajevu kao dio svog 

                                                 
1
 http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/documents/erasmus-plus-eligible-countries_en.pdf.  
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studijskog programa. Zatim slijedi prisustvo međunarodnim konferencijama koje su se 

održavale na Univerzitetu u Sarajevu te evropski program Erasmus Mundus. 

 

 
Dijagram 6: Boravci stranih studenata, nastavnika i saradnika na Univerzitetu u Sarajevu 

 

Programske strukture 

 

 
 

ERASMUS+ 

 

Erasmus+ je novi program Evropske unije za obrazovanje, osposobljavanje, mlade i sport za 

period 2014–2020. godine. Ciljevi programa Erasmus+ su poboljšanje vještina i zapošljivosti, 

modernizacija obrazovanja te osposobljavanje i zapošljavanje mladih. Program će trajati 

sedam godina, a za njega je predviđen budžet u iznosu od 14,7 milijardi eura – to je 40% više 

od trenutačne potrošnje, iz čega se jasno vidi predanost Evropske unije ulaganjima u ta 

područja. 

Programom Erasmus+ povezuje se sedam postojećih programa Evropske unije u područjima 

obrazovanja, osposobljavanja i mladih, a kojim se prvi put podržava i sport.  

 

Nakon zvanično iskazanog interesa za djelimično učešće u programu, Bosna i Hercegovina 

kao zemlja partner može učestvovati u određenim aktivnostima programa kojima se upravlja 

na centraliziran način od Izvršne agencije za obrazovanje, audiovizuelne djelatnosti i kulturu 

(Education, Audiovisual and Culture Executive Agency – EACEA). Djelimično učešće 

službeno je potvrđeno u junu 2014. godine kada je potpisan Sporazum između Bosne i 

Hercegovine i Evropske unije o učešću i plaćanju ulazne karte. Univerzitet u Sarajevu nalazi 

se u skupini visokoobrazovnih institucija zemalja obilježenih kao partnerske zemlje koje su u 

procesu približavanja Evropskoj uniji: skupina zemalja Zapadnog Balkana: Partner countries 
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neighbouring the EU: Western Balkans (zajedno sa Albanijom, Kosovom*, Crnom Gorom i 

Srbijom).  

 

S ciljem promocije programa Erasmus+, Univerzitet u Sarajevu je u toku 2015. godine 

organizirao seriju informativnih sastanaka kao mjeru podrške nastavnicima i saradnicima za 

pisanje projektnih prijava u okviru Erasmus+ programa.  

 

Nacionalni Erasmus+ informativni dan u Bosni i Hercegovini održan je 11. novembra 2015. 

godine u svečanoj sali Univerziteta u Sarajevu. Glavni cilj događaja bila je promocija 

mogućnosti u okviru Erasmus+ programa: jačanje kapaciteta u visokom obrazovanju, 

međunarodna kreditna mobilnost, zajednički master programi, Jean Monnet aktivnosti te 

ostale mogućnosti u oblasti visokog obrazovanja.  

 

Univerzitet u Beogradu je zajedno sa Evropskom komisijom i Nacionalnim Erasmus+ uredom 

Srbije organizirao međunarodni seminar „Nordic-Baltic Western Balkans contact seminar & 

Higher education fair“ u Beogradu 3. i 4. novembra 2015. godine. Cilj ovog seminara je bilo 

približavanje univerzitetskih institucija sa područja zapadnog Balkana i sa područja 

skandinavskih i baltičkih zemalja, te ostvarivanje saradnje u ključnim aktivnostima koje nudi 

Erasmus+, sa najvećim fokusom na međunarodnu kreditnu mobilnost i izgradnju kapaciteta. 

 

U organizaciji Evropske komisije 17. i 18. decembra 2015. godine u Beču je održan „Kontakt 

seminar sa zemljama Zapadnog Balkana“ na kojem je prisustvovalo preko 250 predstavnika 

visokoobrazovnih institucija iz cijele Evrope, s ciljem da se stvore strateška partnerstva i 

mreže saradnje povodom raspisanog konkursa za Erasmus+ 2016. godine. U fokus je 

stavljena međunarodna kreditna mobilnost, no, tu su i ostale ključne aktivnosti, kao što su 

Erasmus Mundus zajednički master programi, izgradnja kapaciteta i Jean Monnet program, 

čija se implementacija prikazala kroz praktične primjere, prezentacije i iskustva. 

 

Krajem 2014. i početkom 2015. godine trajao je konkurs organiziran od Izvršne agencije za 

obrazovanje, audiovizuelne djelatnosti i kulturu (Education, Audiovisual and Culture 

Executive Agency – EACEA) za dodjelu grantova za različite ključne aktivnosti koje su 

dostupne našem univerzitetu: 

 

1. International Credit Mobility – kreditna mobilnost podrazumijeva ograničeni period 

studiranja ili prakse u inostranstvu (u skladu sa tekućim studijskim programom na 

domaćem univerzitetu). Nakon završetka studenti se vraćaju na svoj matični 

univerzitet kako bi završili studij. Univerzitet u Sarajevu je potpisao preko 50 

međuinstitucijskih sporazuma, dok je u prvom pozivu za dodjelu granta odobreno njih 

37.
2
 Na osnovu tih odobrenih sporazuma stvoreni su uvjeti za akademsku i 

                                                 
2
 AUSTRIJA: Univerzitet u Salzburgu | ČEŠKA REPUBLIKA: Univerzitet Masaryk u Brnu | DANSKA: 

Kraljevska muzička akademija u Kopenhagenu | FINSKA: Univerzitet Jyväskyla  | FRANCUSKA: Univerzitet u 

Poitersu | GRČKA: Aristotelov univerzitet u Solunu | HRVATSKA: Veleučilište Velika Gorica, Sveučilište u 

Zagrebu, Sveučilište u Splitu | ITALIJA: Politehnički univerzitet u Bariju, Univerzitet u Bolonji, Univerzitet „La 

Sapienza“ u Rimu, Konzervatorij „Giuseppe Tartini“ u Trstu | LATVIJA: Univerzitet u Latviji, Tehnički 
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administrativnu mobilnost u akademskoj 2015/2016. godine, te je unutar tog okvira 

dosad devet studenata i pet članova akademskog osoblja posjetilo neke od partnerskih 

visokoobrazovnih institucija, dok se najveći broj mobilnosti kroz ovaj program 

očekuje u akademskoj 2016/2017. godini; 

2. Capacity Building – projekti izgradnje kapaciteta u oblasti visokog obrazovanja 

nadograđuju se na uspjehe prethodnih programa (Alfa, Edu-link i Tempus) čiji su 

ciljevi: podrška modernizaciji, dostupnosti i internacionalizaciji visokog obrazovanja u 

partnerskim zemljama, promoviranje saradnje između programskih zemalja i 

kvalificiranih partnerskih zemalja (kao i između prihvatljivih partnerskih zemalja 

međusobno), promoviranje dobrovoljnog približavanja sa kretanjima u visokom 

obrazovanju u EU i promoviranje kontakata između ljudi, interkulturalne svijesti i 

razumijevanja. U okviru prvog konkursa za Univerzitet u Sarajevu odobreno je šest 

Capacity Building projekata: 

a. Curriculum Development joint European Political Science MA (euroPS) 

koordinator: Univerzitet u Salzburgu (Austrija) 

partner sa Univerziteta u Sarajevu: Fakultet političkih nauka 

b. Enhancement of HE research potential contributing to further growth of 

the WB region (Re@WBC) 

koordinator: Univerzitet u Nišu (Srbija) 

partner sa Univerziteta u Sarajevu: Rektorat 

c. School- to-Work Transition for Higher education students with disabilities 

in Serbia, Montenegro and Bosnia & Herzegovina (Trans2Work) 

koordinator: Univerzitet Makedonija (Grčka) 

partner sa Univerziteta u Sarajevu: Rektorat 

d. Strenghtening of Internationalisation in BiH higher education (STINT) 

koordinator: Katolički univerzitet u Leuvenu (Belgija) 

partner sa Univerziteta u Sarajevu: Rektorat 

e. Modernising geodesy education in Western Balkan with focus on 

competences and learning outcomes (GEOWEB) 

koordinator: Kungliga Tekniska Högskolan – KTH (Švedska) 

partner sa Univerziteta u Sarajevu: Građevinski fakultet 

f. Library Network Support Services: libraries in Western Balkan countries 

through staff development and reforming library services 

koordinator: Tehnološki institut u Limericku (Irska) 

partner sa Univerziteta u Sarajevu: Rektorat; 

3. Strateška partnerstva na svim nivoima obrazovanja, obuke i mladih – 

omogućavaju saradnju sa organizacijama aktivnim u području obrazovanja, obuke, 

                                                                                                                                                         
univerzitet u Rigi | MAĐARSKA: Univerzitet u Segedinu | HOLANDIJA: Univerzitet u Groningenu | 

NJEMAČKA: Univerzitet u Heidelbergu, Tehnički univerzitet u Braunschweigu, Međunarodni psihoanalitički 

univerzitet u Berlinu, Hochschule Coburg, Univerzitet u Saarlandu | POLJSKA: Univerzitet „Adam Mickiewicz“ 

u Poznanu | PORTUGAL: Univerzitet u Portu, Univerzitet Nova Lisboa | RUMUNIJA: Univerzitet „Alexandru 

Ioan Cuza“ u Jašiju | SLOVAČKA: Univerzitet Matej Bel, Banska Bistrica | SLOVENIJA: Univerzitet u 

Mariboru, Univerzitet u Ljubljani | ŠPANIJA: Univerzitet u Granadi, Univerzitet u Barseloni, Univerzitet u 

Almeriji | ŠVEDSKA: Univerzitet u Lundu | TURSKA: Tehnički univerzitet „Middle East“ (METU), Ankara | 

VELIKA BRITANIJA: Univerzitet Middlesex. 
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rada s mladima ali i firmama, javnim tijelima te organizacijama iz civilnog sektora 

kako bi razvile inovativna, primjenjiva rješenja koja doprinose podizanju kvaliteta 

učenja, predavanja, rada s mladima i modernizaciji institucija. U okviru prvog 

konkursa za ovu ključnu aktivnost Univerzitetu u Sarajevu je odobren jedan projekat: 

a. Kako voditi sportski klub do uspješne budućnosti (SPORTGO) 

koordinator: Univerzitet primijenjenih nauka u Grazu (Austrija) 

partner sa Univerziteta u Sarajevu: Fakultet sporta i tjelesnog odgoja; 

4. Sport – aktivnostima u području Erasmus+ projekata iz oblasti sporta podupiru se 

partnerstva čiji su ciljevi: borba protiv dopinga na lokalnoj razini, posebno u 

rekreativnim okruženjima kao što su amaterski sport i fitnes; neprofitna evropska 

sportska događanja na kojima su određene organizacije zadužene za pripremu, 

organizaciju i praćenje određenog događanja; jačanje baze dokaza za izradu politika 

putem studija; prikupljanje podataka, ankete, mreže; konferencije i seminari kojima se 

širi dobra praksa iz zemalja učesnika u programu i sportskih organizacija i jačanje 

mreža na razini EU kako bi nacionalni članovi tih mreža imali koristi od sinergija i 

razmjena s partnerima; razgovor s mjerodavnim evropskim učesnicima; podrška 

sportskim predsjedničkim događanjima koja organiziraju države članice EU koje 

imaju semestar predsjedništva EU. U okviru prvog konkursa za ovu ključnu aktivnost 

Univerzitetu u Sarajevu je odobren jedan projekat: 

a. Edukacija sportista u poduzetništvu: Novi pristup dvojnoj karijeri 

(AtLETyC) 

koordinator: FH Joaneum, Graz (Austrija) 

partner sa Univerziteta u Sarajevu: Fakultet sporta i tjelesnog odgoja 

 

Za svaki navedeni projekat imenovan je voditelj iz reda akademskog osoblja koji se stara o 

implementaciji aktivnosti i u saradnji sa stručnim službama našeg univerziteta provodi 

aktivnosti projektnog menadžmenta.  

 

 
 

TEMPUS
3
 

 

Osnovni cilj Tempus programa je pružanje podrške partnerskim zemljama u procesu 

modernizacije sistema visokog obrazovanja, a u skladu sa principima Bolonjskog procesa i 

Lisabonske strategije. Program promovira saradnju u oblasti visokog obrazovanja između 

Evropske unije i partnerskih zemalja koje su uključene u Tempus program. Krajem 2013. 

godine odobreni su posljednji projekti iz Tempus programa, s obzirom da je početkom 

                                                 
3
 U periodu od 1996. do 2015. godine, uključujući i pripremnu fazu TEMPUS-a, Univerzitet u Sarajevu je 

učestvovao u 103 TEMPUS projekata, od toga kao partner u 83, kao akademski koordinator u 16 i kao 

grantholder u 4 projekta. 
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provođenja Erasmus+ programa Tempus postao njegov integrativni dio kroz ključnu aktivnost 

Capacity Building. U 2015. godini naš univerzitet je uspješno završio implementaciju 

nekoliko projekata te je ostalo još pet aktivnih projekata:  

 

Br. Naziv Tempus projekta Akronim Šifra Grantholder 

1. 

Public Health in the Western 

Balkans - Improvement in the 

Field of Public Health and 

Development of a "One Health" 

Educational and Scientific 

Architecture 

1HEALT

H 

544182-TEMPUS-

1-2013-1-IT-

TEMPUS-JPCR 

Univerzitet u 

Milanu 

2. 

Lifelong learning for sustainable 

agriculture in Alps-Danube-

Adriatic Region 

LifeADA 

544595-TEMPUS-

1-2013-1-HR-

TEMPUS-JPHES 

Sveučilište u 

Zagrebu 

3. 

Benchmarking as a Tool for 

Improvement of Higher 

Education Institution 

Performance 

BIHTEK 

530696-TEMPUS-

1-2012-1-BE-

TEMPUS-SMGR 

Univerzitet u 

Leuvenu 

4. 

Development of Policy-Oriented 

Training Programmes in the 

Context of the European 

Integration 

DEPOC

EI 

530730-TEMPUS-

1-2012-1-RS-

TEMPUS-JPHES 

Univerzitet u 

Beogradu 

5. 

Creating a collaborative 

enviroment in the field of arts and 

media through regional student 

partnership in production of 

audio/video content 

STUD 

Avp 

544108-TEMPUS-

1-2013-1-RS-

TEMPUS-JPHES 

Univerzitet 

umjetnosti u 

Beogradu 

6. 

Empowering Universities to 

fulfill their Responsibility for 

Quality Assurance – završen u 

2015. godini 

EUREQ

A 

530631-TEMPUS-

1-2012-1-BE-

TEMPUS-JPGR 

Evropska 

univerzitetska 

asocijacija 

7. 

Energy efficiency, renewable 

energy sources and environmental 

impacts master study – završen u 

2015. godini 

ENERES

E 

530194-TEMPUS-

1-2012-1-RS-

TEMPUS-JPCR 

Državni 

univerzitet u 

Novom Pazaru 

8. 

Equal Opportunities for Students 

with Special Needs in Higher 

Education – završen u 2015. 

godini 

EQOPP 

516939-TEMPUS-

1-2011-1-BA-

TEMPUS-SMHES 

Univerzitet u 

Sarajevu 

9. 

Curricular reform of heritage 

sciences in Bosnia and 

Herzegovina – završen u 2015. 

godini  

BIHERI

T 

530755-TEMPUS-

1-2012-1-BA-

TEMPUS-JPCR 

Univerzitet u 

Sarajevu 
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Br. Naziv Tempus projekta Akronim Šifra Grantholder 

10. 
Quality in Research – završen u 

2015. godini 
QinR 

517097-TEMPUS-

1-2011-1-BA-

TEMPUS-JPGR 

Univerzitet u 

Sarajevu 

11. 

Developing and setting up 

measures for initiating, enhancing 

and sustaining Higher-Education-

Society Cooperation – završen u 

2015. godini 

INTERF

ACE 

511224-TEMPUS-

1-2010-1-AT-

TEMPUS-JPHES 

Univerzitet 

„Karl-Franz“ u 

Grazu 

12. 

Developing information literacy 

for lifelong learning and 

knowledge economy in Western 

Balkan countries – završen u 

2015. godini 

INFOR

MATIC 

LITERA

CY 

517117-TEMPUS-

1-2011-1-IE-

TEMPUS-JPHES 

Tehnološki 

institut u 

Limericku 

13. 
Embedding Quality Assurance in 

Doctoral Education – završen u 

2015. godini 

EQADE 

516891-TEMPUS-

1-2011-1-DE-

TEMPUS-SMGR 

Univerzitet u 

Heidelbergu 

14. 

Introducing interdisciplinarity in 

music studies in the Western 

Balkans in line with European 

perspective – završen u 2015. 

godini 

InMusW

B  

517098-TEMPUS-

1-2011-1-RS-

TEMPUS-JPCR 

Univerzitet 

umjetnosti u 

Beogradu 

15. 

Network for education and 

training for public environmental 

laboratories – završen u 2015. 

godini 

NETRE

L 

530554-TEMPUS-

1-2012-1-SK-

TEMPUS-JPHES 

Slovački 

univerzitet za 

tehnologiju u 

Bratislavi 

 

1. 1HEALTH – Public Health in the Western Balkans - Improvement in the Field of 

Public Health and Development of a "One Health" Educational and Scientific 

Architecture: Senat Univerziteta u Sarajevu je na svojoj 33. sjednici održanoj 27. 5. 

2015. godine donio odluku kojom daje saglasnost na nastavni plan i program 

interdisciplinarnog masterskog studija „Jedinstveno zdravlje“ Veterinarskog, 

Medicinskog i Fakulteta zdravstvenih studija Univerziteta u Sarajevu. Studijski 

program „Jedinstveno zdravlje“ razvijen je i kreiran kroz ovaj Tempus projekat. 

Masterski studij je orijentiran ka konceptu jedinstvenog zdravlja kao i potrebama 

tržišta rada utvrđenih kroz realizaciju jedne od projektnih aktivnosti – istraživanje 

nacionalnih/regionalnih potreba tržišta rada i ekonomije u oblasti javnog zdravstva. 

Također, za potrebe te realizacije kroz Tempus projekat 1HEALTH nabavljena je IT i 

laboratorijska oprema u vrijednosti oko 90.000,00 KM namijenjena Veterinarskom i 

Medicinskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu. Dvodnevni kongres iz oblasti 

jedinstvenog zdravlja pod nazivom „One World – One Health – One Vision“ održan je 

od 14. do 16. oktobra 2015. godine u Sarajevu u organizaciji Veterinarskog fakulteta 

Univerziteta u Sarajevu u saradnji sa Veterinarskom komorom Federacije BiH, a u 

sklopu implementiranja Tempus projekta 1HEALTH. Na kongresu su demonstrirane 

nove spoznaje o temama infektivnih, parazitarnih i bolesti prenosivih vektorima, 

sigurnosti hrane i javnom zdravstvu, proizvodnji i dobrobiti životinja, obrazovanju i 

profesionalnom razvoju te kliničkim naukama.  
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2. LifeADA – Lifelong learning for sustainable agriculture in Alps-Danube-Adriatic 

Region: 25. i 26. februara 2015. godine održana je dvodnevna radionica konzorcija 

LifeADA projekta na kojoj su razmatrani i raspravljani specifični izvještaji i slučajevi 

iz oblasti poljoprivrede. Definirana su osnovna područja održivosti poljoprivrede, kao 

i potrebe i potencijali svake visokoobrazovne institucije ovog konzorcija. Okrugli sto 

konzorcija održan je 15–17. juna 2015. godine, a tema su bili regionalni vodiči za 

poljoprivredu kao i predstavljanje modela cjeloživotnog učenja. Također su definirane 

i agende radionica koje su održane u Beču (Univerzitet BOKU, 30. 8–2. 9. 2015. 

godine), Ljubljani (13–17. 9. 2015. godine) i Hohenheimu (22–26. 9. 2015. godine). 

Drugi monitoring od nacionalnog Tempus ureda održan je 21. decembra 2015. godine 

na Univerzitetu u Sarajevu na kojem su predstavljene dosadašnje aktivnosti projekta te 

definirane aktivnosti u narednom periodu.  

3. BIHTEK – Benchmarking as a Tool for Improvement of Higher Education 

Institution Performance: Tempus projekt Benchmarking kao instrument za 

unapređenje učinkovitosti visokog obrazovanja (Benchmarking as a tool for 

improvement of higher education performance – BIHTEK) ima za svrhu uvođenje 

benchmarking prakse na osam javnih univerziteta u BiH s ciljem jačanja sistema 

upravljanja kvalitetom i uspostavljanja procesa stalnog unapređenja visokog 

obrazovanja u BiH. Krajem 2015. godine radilo se na organizaciji završne 

konferencije čiji cilj je bilo prezentiranje rezultata procesa internog benchmarkinga 

provedenog na Univerzitetu u Sarajevu kao i predstavljanje rezultata aktivnosti u vezi 

sa poboljšanjem vidljivosti Univerziteta u Sarajevu. 

4. DEPOCEI – Development of Policy-Oriented Training Programmes in the 

Context of the European Integration: 29. septembra 2015. godine na Fakultetu 

političkih nauka Univerziteta u Sarajevu, u okviru projekta DEPOCEI, organiziran je 

jednodnevni program edukacije državnih službenika, zaposlenih u privatnim i javnim 

kompanijama i aktivista nevladinog sektora u oblasti evropskih integracija. 

5. STUDAvp – Creating a collaborative enviroment in the field of arts and media 

through regional student partnership in production of audio/video content: Ovaj 

projekt je prvenstveno namijenjen i usmjeren prema studentima audio-video 

umjetnosti i medijskih studija i njihovoj potrebi sudjelovanja u profesionalnoj 

proizvodnji te predstavljanju njihovog rada u javnosti. U 2015. zajedničkom 

saradnjom studenata i profesora akademija i fakulteta u Tempus projektu realizirano je 

osam (8) kratkih igranih i dokumentarnih filmova. Akademija scenskih umjetnosti 

producirala je jedan dokumentarni i jedan kratki igrani film. U pripremi filmskih 

projekata za 2016. godinu, od 18 projekata, Akademija scenskih umjetnosti u Sarajevu 

je u decembru 2015. godine producirala dva kratka igrana filma u saradnji sa 

studentima sa FDU Beograd i AU Novi Sad. 
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CEEPUS 

 

CEEPUS je centralni evropski program razmjene unutar univerzitetskih studija zemalja 

Centralne i Istočne Evrope u okviru kojih srodne visokoškolske institucije formiraju tzv. 

mreže za saradnju i razmjenu studenata, nastavnika i saradnika. Trenutno učestvuje 14 

zemalja članica: Albanija, Austrija, Bugarska, Hrvatska, Češka Republika, Mađarska, 

Makedonija, Crna Gora, Poljska, Rumunija, Srbija, Slovačka i Slovenija. Sam program je 

nastao 1993. godine, a Bosna i Hercegovina učestvuje od 2007. godine. Glavni cilj aktuelnog 

CEEPUS III programa jeste kreiranje univerzitetskih mreža koje će, radeći na zajedničkim 

programima, steći pravo na zajedničke diplome. Ostali ciljevi su doprinos izgradnji visokog 

obrazovanja i upotreba regionalne akademske mobilnosti kao strateškog programa za 

implementaciju bolonjskih ciljeva. 

 

Univerzitet u Sarajevu je bio partner u sljedećim aktivnim CEEPUS mrežama u 2015. 

godini: 

Red. 

br. 
Šifra Naziv 

Partner na Univerzitetu 

u Sarajevu 

1. CIII-AT-0042 

Image Processing, Information 

Engineering & Interdisciplinary 

Knowledge Exchange 

Klinika za dječiju 

hirurgiju i Institut za 

radiologiju 

2. CIII-AT-0068 Amadeus Ekonomski fakultet 

3. CIII-AT-0502 Bioethics 
Katoličko-bogoslovni 

fakultet 

4. CIII-CZ-0212 
Education of Modern Analytical and 

Bioanalytical Methods 

Prirodno-matematički 

fakultet 

5. CIII-HR-0107 
VetNEST – Veterinary Network for 

Student and Staff transfer 
Veterinarski fakultet 

6. CIII-HR-0108 

Concurrent Product and Technology 

Development - Teaching, Research and 

Implementation of Joint Programs 

Oriented in Production and Industrial 

Engineering 

Mašinski fakultet 

7. CIII-HR-1005 Educational Systems in Central Europe Pedagoški fakultet 

8. CIII-HU-0028 
Active Methods in Teaching and 

Learning Mathematics and Informatics 

Prirodno-matematički 

fakultet, Odsjek za 

matematiku 
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9. CIII-PL-0114 
New directions for forestry sciences in 

Central Europe 
Šumarski fakultet 

10. CIII-RO-0016 

PSYCHOSOMATIC MEDICINE: a 

multidisciplinary approach to improve 

the managing skills of healthcare 

providers 

Medicinski fakultet 

11. CIII-RO-0066 

NEW COOPERATION INITIATIVES 

IN THE CENTRAL EUROPEAN 

PROFESSIONAL MUSIC TRAINING 

Muzička akademija 

12. CIII-RS-0065 
Intelligent Automation for Competitive 

Advantage 
Mašinski fakultet 

13. CIII-RS-0304 

Technical Characteristics Researching 

of Modern Products in Machine 

Industry (Machine Design, Fluid 

Technics and Calculations) with the 

Purpose of Improvement Their Market 

Characteristics and Better Placement 

on the Market 

Mašinski fakultet 

14. CIII-RS-1012 
Building Knowledge and Experience 

Exchange in CFD 
Mašinski fakultet 

15. CIII-SI-0111 GEOREGNET 

Prirodno-matematički 

fakultet, Odsjek za 

geografiju 

16. CIII-SI-0113 ARHEOPED 
Filozofski fakultet, 

Odsjek za historiju 

17. CIII-SI-0206 
Applications of Rapid manufacturing 

in Biomedical Fields 
Mašinski fakultet 

18. CIII-SI-0217 
Ars-Techne: Design and Development 

of Multifunctional Product 

Akademija likovnih 

umjetnosti 

19. CIII-SI-0611 

Novel diagnostic and therapeutic 

approaches to complex genetic 

disorders 

Farmaceutski fakultet 

20. CIII-SI-0719 A.L.I.C.E. 
Akademija likovnih 

umjetnosti 

21 CIII-SI-0816 ADRIART.CE 
Akademija likovnih 

umjetnosti 

22. CIII-SI-0905 
Training and research in environmental 

chemistry and toxicology 
Farmaceutski fakultet 

23. CIII-SI-0906 
Pedagogy and Andragogy in South-

East Europe (PASEE) 
Filozofski fakultet 

24. CIII-SI-0904 
Education for sustainable development 

in manufacturing 
Mašinski fakultet 
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U 2015. godini na Univerzitetu u Sarajevu je boravio ukupno 21 student i nastavnik, dok su 

22 studenta i nastavnika otišli na partnerske univerzitete preko CEEPUS programa.  

 

 
CEEPUS: Studenti i nastavnici koji su boravili na Univerzitetu u Sarajevu i koji su boravili 

na partnerskim evropskim univerzitetima u 2015. godini 

 

Program je u nadležnosti Ministarstva civilnih poslova Bosne i Hercegovine odnosno 

entitetskih ministarstava. Ovo je jedini program međunarodne razmjene čija implementacija je 

u nadležnosti gore navedenih državnih tijela i za čije stipendije se planiraju i odvajaju 

sredstva iz državnog odnosno entitetskih budžeta. Nisu planirana sredstva za organizaciju 

funkcioniranja mreža već isključivo za stipendijske iznose i putne troškove učesnika. Dok sa 

akademske strane postoji značajan interes za saradnjom u regiji centralne i istočne Evrope, 

postoji velika poteškoća u kašnjenju u isplatama stipendija za odobrene boravke, što izaziva 

nezadovoljstvo kod studenata i nastavnika koji dolaze na naš univerzitet. Univerzitet nije u 

mogućnosti utjecati na dinamiku isplate sredstava od Ministarstva obrazovanja i nauke 

Federacije Bosne i Hercegovine.  

 

 
 

ERASMUS MUNDUS 

 

Erasmus Mundus je program koji omogućava strukturiranu razmjenu studenata, nastavnika i 

saradnika visokoškolskih institucija zemalja Zapadnog Balkana i partnerskih EU univerziteta 

u oba smjera, kao i jačanje institucionalnih kapaciteta kroz međuinstitucijsku saradnju. Ciljevi 
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ovog programa su intenziviranje akademske, kulturne, političke i ekonomske saradnje između 

zemalja članica Evropske unije i zemalja Zapadnog Balkana, jačanje kapaciteta međunarodne 

saradnje univerziteta zemalja Zapadnog Balkana kroz razmjenu iskustava i znanja u 

organizaciji programa mobilnosti za studente, nastavnike i saradnike s ciljem studiranja, 

zajedničkog izvođenja nastave, obuke, istraživanja i prenosa „know-how“ i inovacija, te 

intenziviranje akademskih, jezičkih kao i društvenih i interkulturnih kompetencija studenata, 

nastavnika i saradnika. Ovaj program je finansiran od Evropske komisije i namijenjen je 

zemljama koje ne ostvaruju pravo učešća u krovnom Erasmus programu.  

 

Erasmus Mundus je također jedan od programa koji je postao integrativni dio Erasmus+ 

programa kroz ključnu aktivnost broj 1: međunarodna kreditna mobilnost. Krajem 2013. 

godine odobreni su grantovi za posljednje projekte u okviru ovog programa čija će 

implementacija trajati do 14. jula 2018. godine. 

 

Od 2008. godine naš univerzitet je 

ravnopravni partner Erasmus 

Mundus programa i u tom 

kontekstu je učestvovao u svih 19 

dosadašnjih odobrenih projekata
4
 

čiji akronimi su: JoinEU-SEE I-V, 

BASILEUS I-V, EM2STEM, 

ERAWEB I-II, EUROWEB I-II, 

SIGMA (Agile), GREENTECH i 

SUNBEAM. Na konkurs koji je 

otvoren krajem 2014. godine za četiri Erasmus Mundus projekta (Euroweb+, Eraweb, 

Greentech i Sunbeam), a za akademsku 2015/2016. godinu pristiglo je preko 500 prijava 

studenata i akademskog osoblja iz EU i studenata, nastavnika i saradnika sa Univerziteta u 

Sarajevu. Izvršena je tehnička validacija pristiglih prijava, te upućene prijave na fakultete i 

akademije na koje se odnose kako bi predstavnici fakulteta i akademija sagledali mogućnosti 

za prijem studenata i nastavnika. U segmentu prijema stranih studenata evidentan je porast 

broja nastavnika koji su spremni uložiti dodatni angažman u rad sa stranim studentima, za čim 

se ukazala potreba radi nepostojanja redovne nastave na engleskom jeziku.  

 

U okviru implementacije Erasmus Mundus programa u periodu od 25. do 27. marta 2015. 

godine u Zagrebu (Hrvatska) je organizirana zajednička radionica za partnerske univerzitete 

koji učestvuju u projektima Basileus, JoinEU-SEE P.E.N.T.A., Sigma i Sunbeam. Tema 

radionice je bila „Internacionalizacija i Erasmus+ na Zapadnom Balkanu“, a domaćin je bilo 

Sveučilište u Zagrebu. Na radionici je bilo riječi o tranzicijskom procesu iz Erasmus Mundus 

programa u Erasmus+, te na koji način se partnerski univerziteti u zemljama članicama 

Evropske unije i zemljama Zapadnog Balkana susreću sa promjenama i izazovima koje novi 

program donosi. U toku radionice bilo je govora o prethodnim iskustvima partnera koji su se 

osvrnuli na organizaciju ureda za međunarodnu saradnju, procese sklapanja bilateralnih 

                                                 
4
  http://eacea.ec.europa.eu/erasmus_mundus/funding/2014/call_eacea_18_13_en.php.  

http://eacea.ec.europa.eu/erasmus_mundus/funding/2014/call_eacea_18_13_en.php
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sporazuma, definiranje strategije internacionalizacije, kreiranje softvera za monitoring 

akademske mobilnosti, promociju akademske mobilnosti kao i na iskustva stranih studenata, 

akademskog i administrativnog osoblja partnerskih univerziteta sa područja zapadnog 

Balkana. 

 

Na Univerzitetu u Sarajevu je 6. i 7. maja 2015. godine održan radno-konsultativni sastanak 

konzorcija Erasmus Mundus projekta SUNBEAM. SUNBEAM je projekat iz programa 

Erasmus Mundus pokrenut s ciljem povezivanja univerziteta iz Evropske unije i sa Zapadnog 

Balkana. Ovaj projekat se uklapa u evropsku politiku o visokom obrazovanju promovirajući 

glavne ciljeve takve politike, poput promocije evropskog visokog obrazovanja, unapređenja 

perspektive karijera studenata, promocije interkulturalnog razumijevanja kroz akademsku 

saradnju i mobilnost nastavnika, saradnika i studenata. 

 

Erasmus Mundus u brojevima 

Kroz Erasmus Mundus projekte Univerzitet u Sarajevu ostvaruje saradnju sa 57
5
 institucija na 

kojima naši studenti, nastavnici i saradnici mogu realizirati studijski ili stručni boravak tokom 

svog rada i/ili obrazovanja: 

                                                 
5
 AUSTRIJA: Univerzitet u Gracu, Univerzitet u Salzburgu, Univerzitet za zdravstvene studije i medicinsku 

informatiku u Halu | BELGIJA: Univerzitet u Gentu, Univerzitet u Antwerpenu, Univerzitet u Leuvenu | 

BUGARSKA: Univerzitet Sv. Kliment Ohridski u Sofiji, Univerzitet za hemijsku tehnologiju i metalurgiju u 

Sofiji |  ČEŠKA REPUBLIKA: Masaryk univerzitet u Brnu | DANSKA: Univerzitet u Arhusu | FINSKA: 

Lapeeranta tehnološki univerzitet, Univerzitet Åbo akademija u Turku | FRANCUSKA: Univerzitet u Nici, 

Univerzitet u Montpellieru | GRČKA: Institut za tehnološko obrazovanje „Alexander“ u Solunu, Univerzitet 

Ionaninna | HOLANDIJA: Univerzitet u Tilburgu, Univerzitet Vrije u Amsterdamu, Univerzitet Twente, 

Holandski univerzitet za zdravstvene studije | HRVATSKA: Sveučilište u Osijeku, Sveučilište u Splitu. 

Sveučilište u Zadru | ITALIJA: Univerzitet La Sapienza u Rimu, Univerzitet u Bolonji, Katolički univerzitet 

svetog srca, Milano, Univerzitet u Torinu, Univerzitet L'Aquilla, Univerzitet u Milanu, Politehnički univerzitet 

Delle Marche, Ankona, Foscari univerzitet u Veneciji, Univerzitet u Urbinama |  NJEMAČKA: Univerzitet u 

Heidelbergu, Slobodni Univerzitet u Berlinu, Humboldtov univerzitet u Berlinu, Univerzitet Ludwig-Maximilian 

u Minhenu, Univerzitet u Paderbornu | POLJSKA: Univerzitet u Varšavi, Tehnološki univerzitet u Vroclavu, 

Ekonomski univerzitet u Katowicama | PORTUGAL: Univerzitet Nova Lisaboa, Univerzitet u Portu | 

RUMUNIJA: Politehnički univerzitet u Bukureštu | SLOVENIJA: Univerzitet u Ljubljani, Univerzitet u 

Mariboru, Univerzitet u Primorskoj | ŠPANIJA: Univerzitet u Deustu, Univerzitet u Granadi, Univerzitet 

Balearskih otočja, Univerzitet Pompeu Fabra, Barcelona, Univerzitet u Vigu, Univerzitet u Leonu | ŠVEDSKA: 

Lund univerzitet, Univerzitet Malardalen u Västerasu |  VELIKA BRITANIJA: Univerzitet Cardiff Metropolitan, 

City Univerzitet u Londonu, Univerzitet u Vestminsteru. 
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Mapa zemalja članica Evropske unije – učesnica u Erasmus Mundus projektima 

 

U toku 2015. godine, ukupno u obje akademske godine (2014/2015. i 2015/2016), primili smo 

64 studenta, nastavnika i saradnika sa partnerskih EU univerziteta, dok je 71 student, 

nastavnik i saradnik Univerziteta u Sarajevu u okviru akademske i administrativne mobilnosti 

realizirao mobilnost na partnerskim EU univerzitetima. Sljedeća tabela prikazuje pregled 

mobilnosti kroz Erasmus Mundus program na Univerzitetu u Sarajevu u 2015. godini: 

 

 
Incoming

6
 i outgoing

7
 studenti, nastavnici i saradnici u kalendarskoj 2015. godini 

                                                 
6
 Incoming – strani studenti, nastavnici i saradnici koji dolaze iz inostranstva. 

7
 Outgoing – domaći studenti, nastavnici i saradnici koji odlaze u inostranstvo. 
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„MEVLANA“ 

 

S obzirom na to da Turska ima limitirano pravo učešća u EU fondovima, učešćem u programu 

razmjene „Mevlana“ omogućeno je stipendiranje boravka studenata i akademskog osoblja iz 

Turske na visokoobrazovnim institucijama u inostranstvu kao i prijem stranih studenata i 

nastavnika na turske visokoobrazovne institucije. Finansijsku podršku pruža Ministarstvo 

obrazovanja Turske. Iznos stipendija je reguliran zakonom. Propisom objavljenim 23. augusta 

2011. godine (br.: 28.034) studentima i akademskom osoblju omogućena je razmjena u okviru 

programa „Mevlana“ između turskih institucija visokog obrazovanja i visokoškolskih 

ustanova u drugim zemljama. Za razliku od drugih programa razmjene, „Mevlana Exchange 

Program“ uključuje sve institucije visokog obrazovanja u svijetu, bez obzira na kojem 

području se nalaze. Uvjet za realizaciju programa je potpisivanje protokola o razmjeni između 

institucija koje ga žele realizirati.  

 

Lista potpisanih protokola zaključno sa 31. 12. 2015.: 

Br. Naziv univerziteta Web adresa Datum potpisivanja Napomena 

1. 
Trakijski 

univerzitet  
www.trakya.edu.tr  27. 1. 2014. važi do 2019.  

2. 
Univerzitet 

„Ondokuz Mayis“  
www.omu.edu.tr  26. 3. 2013. važi do 2018.  

3. 
Univerzitet 

Kirikkale  
www.kku.edu.tr  30. 4. 2013. 

za Veterinarski 

fakultet, važi do 

2018. 

4. Univerzitet Bartin  www.bartin.edu.tr  4. 3. 2014. 
za FASTO, važi 

do 2018. 

5. 
Tehnički univerzitet 

Karadeniz  
www.ktu.edu.tr  14. 4. 2014. važi do 2018.  

6. Univerzitet Uludag  www.uludag.edu.tr 27. 3. 2015. važi do 2019. 

7. Univerzitet Dicle  www.dicle.edu.tr 1. 3. 2015. važi do 2020. 

8. 
Univerzitet 

Dumlupinar  
www.dpu.edu.tr 29. 12. 2014. važi do 2019. 

9. 
Univerzitet 

Marmara  
www.marmara.edu.tr 7. 4. 2015. važi do 2020. 

 

Mobilnost studenata 

U okviru sporazuma potpisanih u sklopu programa razmjene „Mevlana“, najintenzivnija 

saradnja odvija se sa Univerzitetom „Ondokuz Mayis“ (OMU). Jedan student našeg 

http://www.trakya.edu.tr/
http://www.omu.edu.tr/
http://www.kku.edu.tr/
http://www.bartin.edu.tr/
http://www.ktu.edu.tr/


Izvještaj o međunarodnoj saradnji Univerziteta u Sarajevu za 2015. godinu 

22 

 

univerziteta, i to sa Filozofskog fakulteta, otišao je na Univerzitet „Ondokuz Mayis“ na jedan 

semestar, ali je u međuvremenu svoj boravak na ovom univerzitetu produžio za još jedan 

semestar, tako da će provesti cijelu akademsku godinu na Univerzitetu „Ondokuz Mayis“. 

Dvije studentice Univerziteta „Ondokuz Mayis“ su dobile stipendiju. Jedna studentica provela 

je jedan semestar na Prirodno-matematičkom fakultetu, Odsjek za geografiju, dok se druga 

nije pojavila na Akademiji likovnih umjetnosti. Kada je u pitanju razmjena nastavnika, 

stipendije u prvom krugu dobilo je pet nastavnika Univerziteta u Sarajevu. S obzirom da je 

Vlada Turske ukinula mogućnost dodjele stipendija turskim nastavnicima i istraživačima u 

okviru ovog programa na prethodnom konkursu, u 2015. godini nismo bili domaćini nijednom 

nastavniku ili istraživaču u okviru programa „Mevlana“. Nije poznato do kada će ova mjera 

trajati. 

 

Ponuđena saradnja u okviru programa razmjene „Mevlana“: 

1. Univerzitet Adiyaman  

2. Univerzitet Afyon ** 

3. Univerzitet „Ahi Evran“  

4. Univerzitet Akdeniz ** 

5. Univerzitet Balikesir  

6. Univerzitet Bayburt  

7. Univerzitet Cankiri Karatekin  

8. Univerzitet „Celal Bayar“ 

9. Univerzitet Canakkale Onsekiz Mart ** 

10. Univerzitet EGE  

11. Univerzitet Erciyes ** 

12. Univerzitet Gumushane  

13. Univerzitet „Hasan Kalyoncu“  

14. Univerzitet „Karamanoglu Mehmetbey“  

15. Univerzitet „Kahramanmaras Sutcu Imam“ 

16. Univerzitet „Katib Celebi“  

17. Univerzitet Kirklareli  

18. Univerzitet „Mehmet Akif Ersoy“  

19. Univerzitet Mus Alparslan  

20. Univerzitet Sirnak  

21. Univerzitet „Yildirm Bayesit“  

** protokoli koji su u proceduri za potpisivanje 

 

Strani studenti tzv. freemoveri 

 

Tokom proteklog perioda zaprimljeno je više zahtjeva stranih studenata koji su izrazili interes 

da semestar ili dva provedu na našem univerzitetu, a koji nisu uključeni ni u jedan program 

saradnje. Pripremljen je prijavni obrazac u skladu sa praksom EU univerziteta.
8
 Posebnu 

pažnju naš univerzitet poklanja studentima osobama koje se nalaze izvan Bosne i 

                                                 
8
 http://www.erasmus-unsa.ba/download/.  

http://www.erasmus-unsa.ba/download/
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Hercegovine usljed agresije na Bosnu i Hercegovinu. Njihov zahtjev da dio svog studija 

provede na ovoj instituciji obrađuje se po hitnoj proceduri i, zahvaljujući spremnosti naših 

fakulteta i akademija, primaju se po hitnom postupku. Dosad smo primili 132 studenta u 

okviru akademske razmjene na osnovu bilateralne saradnje između Univerziteta u Sarajevu i 

univerzitetā širom svijeta.  

 

Programi razmjene sa institucijama izvan Evrope 

 

Fulbrightov program omogućava kontinuiranu razmjenu između visokoobrazovnih 

institucija Sjedinjenih Američkih Država i naše države. U proteklim godinama nekoliko 

desetina nastavnika našeg univerziteta boravilo je na američkim univerzitetima, a približan 

broj američkih nastavnika posjetio je naše fakultete i akademije.  

 

Bilateralna saradnja 

Bilateralni sporazumi o saradnji koji formaliziraju saradnju među univerzitetima u formi 

potpisanog sporazuma/protokola ili memoranduma predstavljaju platformu za jačanje veza 

među institucijama i često su preduvjet za zajedničke projekte. Mnogi od njih su uspostavljeni 

znatno prije negoli su nastali formalni načini saradnje kroz EU i druge međunarodne 

programe i značajno su doprinijeli jačanju imidža našeg univerziteta na međunarodnoj sceni. 

Uz tradicionalne sporazume, u posljednjih nekoliko godina možemo pratiti rastući trend 

uspostavljanja konkretne saradnje sa univerzitetima iz Turske kroz organizaciju zajedničkih 

konferencija, posjete nastavnika, saradnika i studenata. Prepreka za potpuniju realizaciju ovih 

sporazuma su nedovoljna finansijska sredstva.   

Ukupan broj važećih sporazuma o međunarodnoj saradnji iznosi 105:
9
 

 

Albanija: Univerzitet u Skadru / Austrija: Univerzitet „Karl-Franz“ u Grazu, Univerzitet 

„Leopold-Franz“ u Innsbrucku, Univerzitet primijenjenih nauka u Salzburgu (za ALU i ASU), 

Univerzitet Alpen-Adria u Klagenfurtu / Bosna i Hercegovina: Internacionalni univerzitet u 

Sarajevu / Bugarska: Univerzitet „Sv. Kliment Ohridski“, Sofija / Crna Gora: Univerzitet 

Crne Gore, Podgorica / Finska: Univerzitet Istočne Finske, Univerzitet Jyväskyla / 

Francuska: Univerzitet u Avignonu, Univerzitet „Sophia Antipolis“ u Nici, Univerzitet Paris 

8/ Grčka: Univerzitet u Patri / Hrvatska: Sveučilište J. J. Strossmayera u Osijeku, 

Sveučilište u Rijeci, Sveučilište u Splitu, Sveučilište u Zagrebu, Sveučilište u Zadru / Italija: 

Univerzitet u Bolonji, Fakultet političkih nauka – Forli kampus, Univerzitet Molise, 

Univerzitet „La Sapienza“ u Rimu, Univerzitetski institut arhitekture, Venecija, Univerzitet u 

Trstu, Univerzitet Bicocca u Milanu, Univerzitet Modene i Reggio Emilie, Politehnički 

univerzitet u Torinu, Politehnički univerzitet Delle Marche, Ankona, Univerzitet u Tusciji / 

Kosovo: Univerzitet AAB u Prištini / Mađarska: Univerzitet u Pečuhu / Makedonija: 

Univerzitet „Sv. Ćirilo i Metodije“ u Skoplju, Državni univerzitet u Tetovu, Univerzitet 

„Goce Delčev“, Štip, Prvi privatni univerzitet FON / Norveška: Univerzitet u Oslu, Norveški 

univerzitet za nauku i tehnologiju (NTNU), Trondheim / Njemačka: Tehnički univerzitet u 

Aalenu, Univerzitet „Fridrich-Alexander“ u Erlangenu, Nürnberg, Univerzitet u Tübingenu, 

                                                 
9
 Više informacija dostupno na: www.unsa.ba. 
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Tehnički univerzitet u Cottbusu, Univerzitet u Kasselu, Univerzitet „Julius Maximillians“ u 

Würzburgu, Univerzitet u Stuttgartu / Poljska: Varšavska škola za ekonomiju – SGH, 

Univerzitet u Wroclawu, Tehnički univerzitet u Poznanu / Rumunija: Univerzitet u 

Bukureštu, Univerzitet Valahia, Targoviste / Rusija: Univerzitet „Sergej Jesenjin“ u Rjaznu, 

Moskovska medicinska akademija (MMA), Državna medicinska akademija u Iževsku / 

Slovačka: Univerzitet u Trnavi / Slovenija: Univerzitet u Ljubljani, Univerzitet u Mariboru, 

Univerzitet u Primorskoj / Srbija: Univerzitet u Beogradu, Univerzitet u Novom Sadu, 

Univerzitet u Nišu / Španija: Univerzitet u Granadi, Univerzitet u Barseloni / Švicarska: 

Univerzitet u Ženevi / Švedska: Univerzitet u Malmeu, Univerzitet Umea / Turska: Tehnički 

univerzitet Yildiz u Istanbulu, Univerzitet Fatih, Istanbul, Univerzitet EGE, Izmir, Univerzitet 

„Sulejman Demirel“, Isparta, Univerzitet u Istanbulu, Trakijski univerzitet, Univerzitet 

Hacettepe, Ankara, Tehnički univerzitet u Istanbulu (za CIS), Univerzitet „19. maj“,  Samsun, 

Univerzitet za trgovinu, Istanbul, Nacionalna policijska akademija Turske, Univerzitet 

Ataturk, Erzurum, Univerzitet u Sinopu / Ukrajina: Državni univerzitet u Harkovu, Državni 

institut za željeznički saobraćaj u Donjecku (za Fakultet za saobraćaj i komunikacije). 

 

Univerzitetska partnerstva izvan Evrope: 

SAD: Univerziteti u državi Ohio: Univerzitet u Daytonu, Sinclair Community College, 

Državni univerzitet Wright, Centralni državni univerzitet, Univerzitet Wittenberg, Univerzitet 

Loyola, Chicago, Univerzitet South Caroline, Aiken, Univerzitet Missouri – St. Louis, 

Državni univerzitet Arizone / Kanada: Univerzitet Zapadni Ontario, Univerzitet New 

Brunswick Egipat: Univerzitet Ain Shams, Kairo, Univerzitet u Kairu / Sudan: Univerzitet 

Karary, Kartum / Ujedinjeni Arapski Emirati: Univerzitet Zayed, Kanadski univerzitet, 

Dubai (za Ekonomski fakultet), Univerzitet u Šarži / Indija: Univerzitet Guru Gobind Singh 

Indraprashtha, Delhi / Irak: Univerzitet u Babilonu / Iran: Univerzitet „Imam Sadik“ / 

Japan: Univerzitet Meiji, Tokio, Univerzitet Sofija / Jordan: Univerzitet WISE / Kina: 

Univerzitet za pravo i ekonomiju Zhongnan, Univerzitet Nankai, Tianjin, Sjeverozapadni 

pedagoški univerzitet / Kuvajt: Univerzitet u Kuvajtu / Pakistan: Nacionalni univerzitet za 

nauku i tehnologiju u Islamabadu / Saudijska Arabija: Univerzitet King Saud, College of 

Science / Sirija: Univerzitet u Aleppu – koledž za farmaciju. 

Sporazumi/memorandumi/protokoli o akademskoj saradnji potpisani u 2015. godini: 

1. Univerzitet North West Normal, Kina, 2. 4. 2015. godine 

2. Univerzitet Truscia u Viterbu, Italija, za Šumarski i Poljoprivredno-prehrambeni 

fakultet, 4. 5. 2015. godine 

3. Sporazum o saradnji: Biološki fakultet Univerziteta u Beogradu (Srbija) i Prirodno-

matematički fakultet Univerziteta u Sarajevu, 14. 12. 2015. godine 

4. EPLO – Evropska organizacija za javno pravo: Memorandum o razumijevanju između 

EPLO-a i Univerziteta u Sarajevu, Pravnog fakulteta, 19. 5. 2015. godine 

 

Sporazumi produženi u 2015. godini: 

1. Univerzitet Bicocca u Milanu, 17. 2. 2015. godine 

2. Univerzitet „Julius Maximillians“ u Würzburgu, 22. 12. 2015. godine 

3. Tehnički univerzitet u Istanbulu, 13. 10. 2015. godine 
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Članstva u mrežama, asocijacijama i drugim međunarodnim organizacijama 

Članstvo u mrežama jača evropske istraživačke institucije i doprinosi razvoju međunarodnog 

profila institucije. Univerzitet u Sarajevu je član brojnih mreža. Prijedlog za pristupanje nekoj 

od mreža ili asocijacija daje menadžment, a konačnu odluku donosi Senat. Neke mreže su 

produkt međunarodnih obaveza koje je potpisala Bosna i Hercegovina (Deklaracija u Raveni 

– UniADRION, Unija za Mediteran – EMUNI i sl.). Univerzitet u Sarajevu je, nažalost, 

limitiran finansijski da bi bio u mogućnosti redovno izvršavati obaveze prema svim mrežama 

čiji je član, tako da je u toku kritička analiza ove oblasti sa stanovišta prioriteta Univerziteta u 

Sarajevu. 

 

ORGANIZACIJA SKRAĆENICA WEB ADRESA 

Evropska asocijacija univerziteta EUA www.eua.be 

Dunavska rektorska konferencija DRC www.drc-danube.org  

Internacionalni univerzitetski centar u 

Dubrovniku 

IUC Dubrovnik www.iuc.hr 

Globalna univerzitetska mreža za inovacije GUNI www.guninetwork.org 

Euromediteranski univerzitet EMUNI www.emuni.si 

Mreža univerziteta Jadransko-jonske regije UniADRION www.uniadrion.net 

Federacija univerziteta islamskog svijeta FUWI/ISECO www.fuiw.org 

Internacionalno univerzitetsko vijeće u  

Ankari 

IUC Ankara www.iuc-edu.com 

Univerzitetska agencija frankofonije  AUF www.auf-org 

Adriatic Linked Universities ALUm www.alum-net.org 

Konzorcij univerziteta za područje Afrike i 

Mediterana  

C.U.A.M. www.cuam.eu 

EVOLution of TREEs (za Šumarski fakultet) EVOLTREE www.evoltree.eu 

Balkanska univerzitetska asocijacija BUA www.baunas.org  

 

Cotutelle – Phd Joint Degree 

 

Ova saradnja omogućava dvojno mentorstvo pri izradi doktorske teze. Ambasada Francuske 

raspisuje konkurs za dodjelu stipendija za ovu vrstu saradnje, a svi projekti do sada realizirani 

kao i oni u toku i u pripremi odnose se na saradnju sa univerzitetima u Francuskoj. 

Sporazumima koji se dostavljaju za dvojno mentorstvo poštuje se zakonska regulativa EU iz 

te oblasti kao i zakonodavstvo zemlje sa kojom se realizira projekt. Svaki takav projekt 

podrazumijeva sklapanje ugovora univerziteta sa fakultetom. Ugovor se pravi zavisno od toga 

kakve su obaveze navedene u sporazumu, gdje se vrši odbrana teze, da li odbrani prisustvuju 

samo mentor ili ima više članova komisije i sl.  

 

Tokom akademske 2014/2015. godine nastavljena je realizacija dvaju sporazuma čija je 

implementacija započela u akademskoj 2013/2014.: 

http://www.auf-org/
http://www.alum-net.org/
http://www.cuam.eu/
http://www.evoltree.eu/
http://www.baunas.org/
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1. Filozofski fakultet Univerziteta u Sarajevu: potpisan je sporazum za doktoranta na 

Odsjeku za psihologiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu (III ciklus 

studija) koji će na Univerzitetu „Victor Segalen“ Bordeaux II raditi na temi svoje 

disertacije, u skladu sa sporazumom o zajedničkom rukovođenju doktorskom tezom 

sklopljenim između Univerziteta u Sarajevu i Univerziteta „Victor Segalen“ Bordeaux 

II; 

2. Građevinski fakultet Univerziteta u Sarajevu: potpisan je sporazum za doktoranta koji 

će po principu dvojnog mentorstva raditi na temi svoje disertacije u istraživačkoj 

jedinici ROBERVAL na Tehnološkom univerzitetu u Compiègneu, u skladu sa 

sporazumom sklopljenim između Univerziteta u Sarajevu i Tehnološkog univerziteta u 

Compiègneu. 

 

Osnivanje Konfučijevog instituta na Univerzitetu u Sarajevu 

 

Na dvadesetu 

godišnjicu uspostave 

diplomatskih odnosa 

između NR Kine i 

Republike Bosne i 

Hercegovine, 2. aprila 

2015. godine u Centru 

za interdisciplinarne 

studije Univerziteta u 

Sarajevu upriličeno je 

svečano otvaranje 

Konfučijevog instituta 

na Univerzitetu u 

Sarajevu. Otvaranju je 

prisustvovalo 120 

zvanica, uključujući NJ. E. ambasadora NR Kine, pomoćnika ministra vanjskih poslova 

Bosne i Hercegovine te rektore javnih univerziteta u BiH. U skladu sa Sporazumom između 

Glavnog sjedišta Konfučijevog instituta, Kina, i Univerziteta u Sarajevu potpisanim u 

decembru 2014. godine, rektor Univerziteta u Sarajevu i rektor partnerskog, Sjeverozapadnog 

pedagoškog univerziteta su u okviru svečanosti otvaranja Instituta potpisali Sporazum o 

implementaciji i razvoju Konfučijevog instituta Univerziteta u Sarajevu kao i Sporazum o 

akademskoj saradnji između Univerziteta u Sarajevu i Sjeverozapadnog pedagoškog 

univerziteta. Misija Konfučijevog instituta kao neprofitnih obrazovanih ustanova je da 

doprinesu boljem razumijevanju kineskoga jezika i kulture među pripadnicima drugih naroda, 

razvijaju prijateljske odnose između NR Kine i zemalja svijeta, te da potiču razvoj 

multikulturalizma na globalnoj razini. Danas u svijetu, u 140 zemalja, djeluje više od 1200 

Konfučijevih instituta i učionica. Od Konfučijevog instituta na Univerzitetu u Sarajevu 

očekuje se da svojom djelatnošću: uspješno doprinese boljem razumijevanju kineskog jezika i 

kulture; uz pomoć kineskog partnerskog univerziteta bude prozor za bolje razumijevanje 
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Bosne i Hercegovine na kineskoj strani; otvori i mnoge druge aspekte uspješne saradnje 

između Bosne i Hercegovine i Narodne Republike Kine.  

 

Međunarodne konferencije i predavanja 

 

Univerzitet u Sarajevu je finalizirao trogodišnji projekt Jednake mogućnosti za studente sa 

posebnim potrebama u visokom obrazovanju (EQOPP) koji je finansiran od Evropske 

komisije kroz Tempus program. Tim povodom je u svečanoj sali Univerziteta u Sarajevu u 

četvrtak 19. marta 2015. godine održana završna konferencija navedenog projekta. Na 

konferenciji je istaknuto da je glavni cilj projekta Jednake mogućnosti za studente sa 

posebnim potrebama u visokom obrazovanju (EQOPP) podrška univerzitetima u Bosni i 

Hercegovini u poboljšanju kvaliteta i moderniziranju visokog obrazovanja kreirajući 

institucionalne kapacitete i razvijajući politike i prakse koje će svim studentima omogućiti 

jednak pristup visokom obrazovanju u Bosni i Hercegovini. Predstavljeni su i specifični 

ciljevi projekta: 

1. da pruži analizu trenutnog stanja studenata sa posebnim potrebama u BiH, 

2. da obezbijedi jednak pristup visokom obrazovanju u BiH za sve studente, 

3. da razvije politike, institucionalne procedure i modele inkluzije koji odgovaraju svim 

univerzitetima u BiH, 

4. da promovira jednak pristup i mogućnosti u BiH svim studentima, 

5. da ohrabri i uspostavi mrežu mehanizama između studenata sa posebnim potrebama ili 

bez njih i između nevladinih organizacija i univerzitetā u BiH. 

Naglašeno je da je jedan od ključnih ishoda projekta uspostavljanje ureda za podršku 

studentima sa posebnim potrebama na svih osam javnih univerziteta u BiH, te je predstavljeno 

kako su uredi za podršku studentima sa posebnim potrebama osnivani, uspostavljeni i kako 

danas funkcioniraju. Svi uredi su opremljeni modernim asistivnim tehnologijama čija je 

osnovna svrha studentima sa posebnim potrebama osigurati bolje i kvalitetnije uvjete 

studiranja. U uredima se može pronaći opsežna literatura o različitim obrazovnim potrebama 

kao i šest priručnika za akademsko i neakademsko osoblje koji su nastali u okviru ovog 

projekta. U svim uredima angažiran je veći broj volontera i tutora. Važan rezultat ovog 

projekta jeste i dobivanje egzaktnijeg broja studenata sa posebnim potrebama koji studiraju na 

javnim univerzitetima u Bosni i Hercegovini kako bi se mogla organizirati što adekvatnija 

institucionalna podrška svakom kome je potrebna. Nakon završenog projekta uredi nastavljaju 

sa radom kao integrirano tijelo univerziteta. 

 

NJ. E. Maureen Cormack, ambasadorica 

Sjedinjenih Američkih Država u BiH, 

održala je predavanje o temi „Dijalog o 

politikama sa budućim liderima“ te 

razgovarala sa studentima u svečanoj sali 

Univerziteta u Sarajevu 10. aprila 2015. 

godine. Uvodnim obraćanjem prisutnima se 

obratio prof. dr. Muharem Avdispahić, dr. h. 

c., rektor Univerziteta u Sarajevu, te naglasio 
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da se studenti Sarajevskog univerziteta obrazuju da budu dio Evrope koja je otvorena za 

poštivanje ljudskog dostojanstva i njenih različitih identiteta. Kao budući lideri, istakao je 

rektor Avdispahić, oni se suočavaju sa izazovom pronalaska odgovarajućih rješenja na pitanja 

globalnog utjecaja ekonomije zasnovane na znanju. NJ. E. Maureen Cormack, ambasadorica 

Sjedinjenih Američkih Država u BiH, u okviru izlaganja o temi „Dijalog o politikama s 

budućim liderima“ istakla je da su Sjedinjene Američke Države pokazale da su pravi prijatelj 

BiH, te navela: „U protekle skoro dvije decenije od potpisivanja Dejtonskog sporazuma 

investirali smo preko 1,7 milijardi američkih dolara u obnovu i revitalizaciju zemlje. Skoro 

30.000 pripadnika američke vojske dalo je podršku IFOR-u i SFOR-u kako bi se osigurali mir 

i stabilnost u BiH, tako potrebni za oporavak nakon rata. Pored takvih historijskih veza, 

trenutno imamo situaciju da širom SAD-a živi 350.000 Amerikanaca bosanskog porijekla, te 

očekujemo da snaga i dubina ovih veza ne samo opstanu nego i ojačaju.“ 

 

Okrugli sto o međuuniverzitetskoj saradnji u okviru Skupštine Asocijacije univerziteta 

Jadransko-jonske regije (UNIADRION) održan je 7. i 8. maja 2015. godine u prostorijama 

Rektorata Univerziteta u 

Sarajevu. Uvodnim 

obraćanjem okrugli sto je 

otvorio prof. dr. 

Muharem Avdispahić, dr. 

h. c., rektor Univerziteta 

u Sarajevu,  istakavši da 

je jedan od važnih 

trenutaka italijanskog 

predsjedavanja EU 

predstavljanje Strategije 

Evropske unije za 

Jadransko-jonsku regiju, 

sa nadom da će uslijediti 

sličan uspjeh kakav je 

postignut u slučaju baltičkih zemalja i dunavske regije. „UNIADRION je, kao mreža 

univerziteta, osnovan 2000. godine s ciljem da se stvori stalna veza između univerziteta i 

istraživačkih centara u ovoj regiji“, naglasio je rektor Avdispahić te naveo da je u Strategiji 

EU iz 2014. godine UNIADRION naveden kao primjer dobre prakse. U petak 8. maja održana 

je Generalna skupština UNIADRION-a u okviru koje su predstavljena izlaganja o projektima 

i budućim programima. Članice Jadransko-jonske inicijative su Albanija, Srbija, Crna Gora, 

Hrvatska, Grčka, Italija, Slovenija i BiH. Asocijacijom univerziteta Jadransko-jonske regije 

predsjedavao je Univerzitet u Sarajevu do 31. 5. 2015. godine, a predsjedavajući Asocijacije 

je bio prof. dr. Muharem Avdispahić, dr. h. c., rektor Univerziteta u Sarajevu. 
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U svečanoj sali Rektorata Univerziteta u Sarajevu je 21. maja 2015. godine svečano otvoren 

trodnevni peti međunarodni kongres o temi „Islamska civilizacija na Balkanu“, koji se 

održava u organizaciji Istraživačkog centra za islamsku historiju, umjetnost i kulturu 

(IRCICA) i Univerziteta u Sarajevu. Izrazivši zahvalnost Centru za istraživanje historije, 

umjetnosti i kulture islama što je nakon Sofije, Tirane, Bukurešta i Skoplja odabrano Sarajevo 

za mjesto održavanja petog kongresa posvećenog islamskoj civilizaciji na Balkanu, rektor 

Avdispahić je podsjetio da je 

na Univerzitetu u Sarajevu 

prethodne sedmice obilježeno 

65 godina Orijentalnog 

instituta, te istakao da će se 

nakon ceremonije otvaranja 

najveći dio kongresnog 

programa odvijati na 

najstarijoj instituciji unutar 

ovog univerziteta – u Gazi 

Husrev-begovoj biblioteci 

sagrađenoj u doba prvog od tri 

perioda procvata ovog grada. 

Dr. Halit Eren, generalni direktor Istraživačkog centra za islamsku historiju, umjetnost i 

kulturu (IRCICA), istakao je da je IRCICA kao institut supsidijarna institucija Organizacije za 

islamsku saradnju (OIC) i prva institucija koja se bavi kulturom unutar OIC-a, te naveo: „Ovo 

je zapravo jedan u nizu simpozija koji se organizacijski bave islamskom kulturom i tradicijom 

u deset regija, a to su regije Balkana, Kavkaza, Crnog mora, Volge, Ruske Federacije, istočne 

Azije, jugoistočne Azije, zapadne, sjeverne i južne Afrike i Mediterana.“ Naglasivši da je riječ 

o skupu koji se okvirno bavi temom islamske civilizacije na Balkanu, dr. Eren je naveo da na 

kongresu učestvuje oko 60 predstavnika iz cijelog svijeta, koji su, kako je rekao, istraživači i 

naučnici iz oblasti historije, kulture, arhitekture, umjetnosti islama ali isto tako i života 

muslimanskih naroda na Balkanu, njihove koegzistencije kao i koegzistencije sa drugima koji 

nisu muslimani na Balkanu. Kongres ima za cilj da održi i dalje poboljša naučne razmjene 

koje su uspostavljene između stručnjaka i istraživača iz ove oblasti tokom proteklih kongresa 

održanih u Sofiji (2000. godine), Tirani (2003. godine), Bukureštu (2006. godine) i Skoplju 

(2010. godine). Kongres je obuhvatio historiju islamske civilizacije na Balkanu sa različitih 

aspekata: razvoj u oblastima nauke, filozofije, tehnologije, umjetnosti, jezika, književnosti i 

drugim oblastima intelektualne aktivnosti; interakcije sa drugim kulturama diljem ovog 

regiona; nasljedstvo islamske civilizacije u smislu materijalne kulture (arhitektonsko 

naslijeđe, pisano naslijeđe i druga materijalna imovina) kao i u smislu nematerijalne i 

duhovne kulture (usmeni, ritualni i drugi nematerijalni aspekti kulture).  

 

Na redovnom godišnjem zasjedanju Rektorske konferencije univerziteta Alpsko-jadranske 

regije (Alps-Adriatic Rectors' Conference – AARC), održanom od 20. do 22. maja 2015. 

godine na Univerzitetu Alpen-Adria u Klagenfurtu (Austrija), Univerzitet u Sarajevu postao je 

punopravni redovni član Rektorske konferencije. Rektorska konferencija univerziteta Alpsko-

jadranske regije predstavlja mrežu koju čini više od 30 univerziteta i visokih škola u Alpsko-
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jadranskoj regiji. Osnovana je 1979. godine s ciljem jačanja akademske saradnje i poboljšanja 

cjelokupnog razvoja u Alpsko-jadranskoj regiji. Rektorska konferencija univerziteta Alpsko-

jadranske regije promovira dijalog među visokoobrazovnim institucijama Alpsko-jadranske 

regije u području obrazovanja i istraživanja. Također, podupire saradnju nastavnika i 

studenata u različitim akademskim područjima te sarađuje sa renomiranim institucijama 

Evropske unije u području naučnih istraživanja i u različitim ciklusima sistema visokog 

obrazovanja, uključujući cjeloživotno učenje. 

 

Univerzitet u Sarajevu bio je domaćin radionice koja je, u okviru Tempus projekta 

„Osnaživanje univerziteta u izvršavanju odgovornosti za osiguranje kvaliteta“ 

(EUREQA), održana 4. juna 2015. godine u prostorijama Rektorata Univerziteta u Sarajevu. 

U Tempus projektu EUREQA učestvuje 

Univerzitet u Sarajevu, a projekat vodi 

Evropska univerzitetska asocijacija (EUA), 

Brisel (Belgija), u saradnji sa visokoobrazovnim 

institucijama u Evropskoj uniji i na Zapadnom 

Balkanu. Predstavljeni su revidirani evropski 

standardi i upute za osiguranje kvaliteta. Dat je 

osvrt na utjecaj revidiranog evropskog izvještaja 

na osiguranje kvaliteta u BiH. Razmatrana je 

tema finansijskog menadžmenta i održivosti 

projekata, a razvijanje i održavanje uspješnih 

programa istraživanja i aktivnosti u oblasti naučnoistraživačkog rada predstavili su akademik 

Dejan Milošević, sa Odsjeka za fiziku Prirodno-matematičkog fakulteta Univerziteta u 

Sarajevu, i prof. dr. Kasim Bajrović, Institut za genetičko inženjerstvo i biotehnologiju 

Univerziteta u Sarajevu. Cilj projekta EUREQA je da sa univerzitetima Zapadnog Balkana 

podijele značajna iskustva i znanje Evropske univerzitetske asocijacije (EUA) i država članica 

Evropske unije s ciljem izgradnje efikasnih sistema unutrašnjeg osiguranja kvaliteta (QA), 

prilagođenih različitim nacionalnim i institucionalnim kontekstima. 

 

Svečano otvaranje Lektorata slovenskog jezika upriličeno je u svečanoj sali Rektorata 

Univerziteta u Sarajevu 29. septembra 2015. godine. Prigodnim obraćanjima Lektorat 

slovenskog jezika otvorili su prof. dr. Muharem Avdispahić, dr. h. c, rektor Univerziteta u 

Sarajevu, gospodin Gorazd Žmavc, ministar za Slovence u svijetu, prof. dr. Salih Fočo, dekan 

Filozofskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu, prof. dr. Branka Kalenić-Ramšak, dekanesa 

Filozofskog fakulteta Univerziteta u Ljubljani, gospodin Stojan Sorčan, direktor Direktorata 

za visoko obrazovanje Ministarstva za visoko obrazovanje, nauku i tehnologiju Slovenije, i 

NJ. E. mr. Iztok Grmek, ambasador Republike Slovenije u BiH. Lektorat slovenskog jezika 

ponovo počinje sa radom na inicijativu i u saradnji između Ambasade Republike Slovenije u 

Sarajevu, Centra za slovenski jezik kao drugi i strani jezik pri Filozofskom fakultetu 

Univerziteta u Ljubljani i Filozofskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu. Program podrške 

Republike Slovenije naučnoistraživačkoj saradnji između dviju država bilježi značajne 

rezultate i u mnogim drugim oblastima. 
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Na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu održan je međunarodni kongres o 

turskom jeziku koji je trajao od 28. septembra do 1. oktobra 2015. godine. Ovo je bio deseti 

naučni skup koji se redovno održava od 2005. godine u organizaciji Univerziteta Bilkent 

(Ankara), svake godine u posljednjoj sedmici septembra u znak spomena na prvi međunarodni 

simpozij o turskom jeziku koji je na inicijativu Mustafe Kemala Atatürka održan 26. 

septembra 1932. godine. Ove godine je Univerzitetu Bilkent partner bio Univerzitet u 

Sarajevu, a u organizaciji su sudjelovali i Institut „Yunus Emre“, te Fondacija tursko-

azerbejdžanskog prijateljstva, saradnje i solidarnosti. Na kongresu u Sarajevu sudjelovalo je 

više od stotinu turkologa-filologa koji su došli sa više univerziteta iz Turske, Azerbejdžana, 

Estonije, Irana, Kazahstana, Makedonije, Poljske i zemlje domaćina, Bosne i Hercegovine. 

 

Dvodnevni kongres iz oblasti jedinstvenog zdravlja pod nazivom „One World – One 

Health – One Vision“ održan je od 14. do 16. oktobra 2015. godine u Sarajevu u organizaciji 

Veterinarskog fakulteta Univerziteta u 

Sarajevu u saradnji sa Veterinarskom 

komorom Federacije BiH, a u sklopu 

implementiranja Tempus projekta 1Health. 

Kongres je okupio oko 300 učesnika iz 14 

država. 80 prijavljenih istraživača, kroz pet 

podijeljenih sekcija za koje su bili zaduženi 

renomirani domaći i strani moderatori, 

demonstriralo je nove spoznaje o temama 

infektivnih, parazitarnih i bolesti prenosivih 

vektorima, sigurnosti hrane i javnom zdravstvu, proizvodnji i dobrobiti životinja, obrazovanja 

i profesionalnog razvoja te kliničkih nauka. Ovo je bio najveći ovogodišnji međunarodni skup 

u jugoistočnoj Evropi iz oblasti jedinstvenog zdravlja. 

 

 

British Council Bosne i Hercegovine je u saradnji sa Univerzitetom u Sarajevu 29. i 30. 

oktobra 2015. godine organizirao dvodnevnu međunarodnu konferenciju s ciljem olakšanja 

regionalne i međunarodne saradnje kroz poboljšanje osiguranja kvaliteta, vještina i mobilnosti 

nastavnika i studenata u visokom obrazovanju. Pored prisutnih obrazovnih vlasti, 

visokoobrazovnih institucija i agencija iz Bosne i Hercegovine, British Council Bosne i 

Hercegovine omogućio je povezivanje sa univerzitetima iz Velike Britanije i regiona koji su 

prenijeli svoja iskustva iz programa 

mobilnosti. Iz Velike Britanije su učestvovali 

predstavnici sljedećih univerziteta: City 

University London, University of Westminster, 

University of Wolverhampton i Middlesex 

University London. Predstavnici univerzitetā iz 

Velike Britanije su konkretno govorili o 

svojim iskustvima i saznanjima kao primjerima 

dobre prakse za osiguranje kvaliteta, vještina i 

programa mobilnosti. Na konferenciji su 
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učestvovali predstavnici visokoobrazovnih institucija iz BiH i regije, vladinih i nevladinih 

institucija i agencija odgovornih za obrazovanje, agencija i univerzitetskih odjela koji se bave 

međunarodnom saradnjom i programima mobilnosti. 

 

Ljetne škole na Univerzitetu u Sarajevu 

 

Pravni fakultet u saradnji sa studentskom organizacijom na ovom fakultetom (ELSA) je 

organizirao ljetnu školu u periodu od 23. do 30. jula 2015. godine o temi „Medijsko pravo i 

uloga medija u oružanim sukobima“. Tema je proučavana iz aspekata medijskog prava, 

međunarodnog humanitarnog i međunarodnog javnog prava. Potporu su pružili Općina Stari 

Grad, OSCE, Transparency International, USAID. U ljetnoj školi je učestvovalo 45 studenata, 

pretežno iz regiona i EU. 

 

U okviru aktivnosti Centra za interdisciplinarne studije Univerziteta u Sarajevu od 27. augusta 

do 13. septembra 2015. godine organiziran je program cjeloživotnog učenja „Ljetna škola 

interkulturalne filologije – Bosna i Hercegovina između istoka i zapada“. Ljetna škola je 

bila namijenjena studentima koji dolaze iz zemalja njemačkog govornog područja ali i 

drugima koji govore njemački i engleski jezik i koji se interesiraju za južnu Evropu. Cilj je 

bio učesnicima približiti veze između Bosne i Hercegovine, istoka i zapada, kako historijske 

tako i one u sadašnjosti. Zamišljeno je da učesnici ovu jedinstvenu evropsku, političku, 

društvenu i kulturnu zajednicu osmotre iz različitih perspektiva. Posljednjeg dana ljetne škole 

u prostorijama Centra za interdisciplinarne studije Univerziteta u Sarajevu upriličena je 

dodjela certifikata koje je učesnicima uručio prof. dr. Faruk Mekić, prorektor za 

naučnoistraživački rad Univerziteta u Sarajevu. 

 

U periodu od 14. do 20. septembra 2015. godine u Milanu je održana međunarodna ljetna 

škola „Rethinking the Culture of Tolerance – Minorities in Democracy“ u organizaciji 

Univerziteta u Milanu, Univerziteta u Sarajevu i Univerziteta u Istočnom Sarajevu. Škola je 

namijenjena polaznicima masterskog i doktorskog studija u oblasti društvenih nauka u BiH, 

Italiji, zemljama regije i Evropske unije kao i internacionalnim studentima. Ova škola 

predstavlja dio trogodišnjeg projekta navedenih univerziteta s ciljem podizanja svijesti o 

toleranciji kao jednom od ključnih pitanja savremenog svijeta. Prethodne (2014) godine ova 

škola je održana na Univerzitetu u Istočnom Sarajevu, 2015. godine je održana na 

Univerzitetu u Milanu, a 2016. godine će biti održana na Univerzitetu u Sarajevu.  

 

 

Organizacijske aktivnosti s međunarodnim karakterom 

 

Info dani 

S ciljem diseminacije informacija o mogućnostima koje se pružaju našim studentima, 

nastavnicima i saradnicima, Služba za međunarodnu saradnju organizira info dane. Ovi 

događaji predstavljaju priliku za direktan kontakt sa što je moguće više studenata, nastavnika i 

saradnika, pri čemu se promoviraju sve aktivnosti našeg univerziteta koje imaju međunarodni 

karakter. Kad je riječ o projektima mobilnosti, ovo je prilika da se predstavi mobilnost kao 
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pojam, zatim individualni i institucionalni efekti mobilnosti, kao i dostupni konkursi 

(projekti) u datom momentu. Info dani istovremeno doprinose jačanju kontakata između 

centralnog ureda za međunarodnu saradnju i organizacionih jedinica: 

- 8. aprila održan je info dan o programu „Mevlana“. Zainteresirani kandidati 

su upoznati sa iskustvima nastavnika Univerziteta u Sarajevu koji su koristili 

ovaj program te iskustvima i sugestijama gostujućih nastavnika sa Univerziteta 

„Ondokuz Mayis“ u Samsunu. Istaknuto je da studenti i nastavnici Univerziteta 

u Sarajevu mogu koristiti ovaj program mobilnosti na univerzitetima Republike 

Turske sa kojima Univerzitet u Sarajevu ima potpisane protokole: Univerzitet 

„Ondokuz Mayis“ u Samsunu, Trakijski univerzitet, Univerzitet u Bartinu, 

Univerzitet Dicle, Univerzitet Dumlupinar, Tehnički univerzitet Karadeniz, 

Univerzitet Kirikkale i Univerzitet Uludag; 

- 13. maja održan je info dan na kojem su predstavljeni programi i 

stipendije Vlade SAD-a. U sklopu redovne informativne kampanje koju svake 

akademske godine organiziraju predstavnici Ambasade Sjedinjenih Američkih 

Država, održana je informativna sjednica o stipendijama i mogućnostima 

nastavka školovanja u SAD-u te o bilateralnim programima akademske 

razmjene koje nudi Vlada SAD-a. Prisutnima su predstavljene informacije o 

mogućnostima nastavka studija u SAD-u te o otvorenom Fulbrightovom 

konkursu i ostalim akademskim programima koje kontinuirano nudi i u 

potpunosti finansira Vlada SAD-a, a koje administrira uz pomoć Ambasade 

Sjedinjenih Američkih Država u Sarajevu i njenog Odjela za odnose s javnošću, 

pododjel za obrazovanje i kulturu. Također, predstavljena je i američka 

organizacija „Education USA“ i usluge koje nudi; 

- 2. juna održan je mini sajam i info dan programa i stipendija Ambasade 

Mađarske u Bosni i Hercegovini. Predstavnici osam univerziteta kao i 

institucija za visoko obrazovanje u Mađarskoj prezentirali su akademsku 

ponudu, stipendije kao i mogućnosti za saradnju u okviru programa Erasmus+ i 

CEEPUS; 

- 16. juna održan je info dan za studente, nastavnike i saradnike 

Univerziteta u Sarajevu – dobitnike Erasmus Mundus stipendija za 

akademsku 2015/2016. godinu. U toku susreta čestitke su im uputili prof. dr. 

Ugo Vlaisavljević, prorektor za međunarodnu saradnju, i prof. dr. Faruk Mekić, 

prorektor za naučnoistraživački/umjetničkoistraživački rad Univerziteta u 

Sarajevu. Naglašeno je da su dobitnici stipendija ambasadori Univerziteta u 

Sarajevu i Bosne i Hercegovine, te da u Evropskoj uniji predstavljaju 

Univerzitet u najboljem svjetlu;  

- 16. septembra održan je info dan – radionica o temi „Razvoj nacionalnog 

kvalifikacijskog okvira u Bosni i Hercegovini: Kvalifikacijski okvir i ishodi 

učenja“. Univerzitet u Sarajevu je u saradnji sa bh. timom eksperata za reformu 

visokog obrazovanja (HERE) i Erasmus+ kancelarijom u Bosni i Hercegovini u 

prostorijama Rektorata Univerziteta u Sarajevu organizirao cjelodnevnu 

radionicu. Voditelj radionice je bio prof. dr. Volker Gehmlich, njemački ekspert 

iz oblasti kreiranja kvalifikacijskog okvira. Cilj radionice je bio da se prenesu 
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evropska znanja i iskustva na članove akademske zajednice i predstavnike vlasti 

koji su zaduženi za kreiranje bosanskohercegovačkog kvalifikacijskog okvira; 

- 17. septembra održana je prezentacija stipendija njemačkog parlamenta. 

Prezentaciju su održali gospođa Petra Ernstberger, članica parlamenta, prof. dr. 

Hans-Ulrich Heiβ, zamjenik predsjednika Tehničkog univerziteta u Berlinu, i 

gospodin Sören Roos, rukovodilac Odjela za informiranje i rad s javnošću 

njemačkog saveznog parlamenta. Njemački parlament pruža priliku mladim 

osobama da radom kod jednog člana parlamenta u trajanju od pet mjeseci 

upoznaju njemački parlamentarni sistem i procese političkog odlučivanja te da 

steknu praktična iskustva na području parlamentarnog rada. Međunarodna 

parlamentarna stipendija je namijenjena visokokvalificiranim i politički 

zainteresiranim mladim osobama koje imaju volju da zajedno sa ostalim 

činiocima aktivno i odgovorno oblikuju demokratsku budućnost svoje zemlje; 

- 28. septembra održan je dan dobrodošlice za strane studente, nastavnike i 

saradnike. Prisustvovali su mu strani studenti, nastavnici i saradnici koji dolaze 

sa univerziteta iz četrnaest zemalja – Španije, Italije, Njemačke, Poljske, 

Hrvatske, Slovenije i dr. Ovo je prva godina da su tu i studenti iz Portugala, 

Finske i Luksemburga. Ovi stipendisti su preko raznih programa mobilnosti 

(Erasmus Mundus, CEEPUS, „Mevlana“, bilateralna saradnja) došli da provedu 

jedan ili dva semestra 2015/2016. godine na Univerzitetu u Sarajevu; 

- 9. novembra održan je dan dobrodošlice za polaznike ERMA studija. 

Služba za međunarodnu saradnju Univerziteta u Sarajevu je upriličila prijem za 

grupu studenata iz inostranstva koji se nalaze na jednogodišnjem 

postdiplomskom studiju u okviru Centra za interdisciplinarne studije (CIS) 

Univerziteta u Sarajevu. Masterski program ERMA iz demokratije i ljudskih 

prava u jugoistočnoj Evropi je intenzivni masterski program pokrenut 

zahvaljujući naporima univerziteta učesnika. Programom koordiniraju 

Univerzitet u Bolonji (IECOB – Institute for Central Eastern and Balkan 

Europe) i Univerzitet u Sarajevu (CIS), a sufinansira ga Evropska komisija;  

- 11. novembra održan je nacionalni Erasmus+ informativni dan u Bosni i 

Hercegovini. Glavni cilj događaja bila je promocija mogućnosti u okviru 

Erasmus+ programa, s posebnim naglaskom na predstavljanje novog poziva za 

dostavljanje projektnih prijedloga u oblasti visokog obrazovanja, uključujući: 

projekte jačanja kapaciteta u visokom obrazovanju, međunarodne kreditne 

mobilnosti, zajedničke masterske programe, Jean Monnet aktivnosti te ostale 

mogućnosti u oblasti visokog obrazovanja. Događaj je osmišljen kako bi 

predstavio ključne dijelove Erasmus+ programa raznim korisnicima u oblasti 

visokog obrazovanja, a prije svega visokoškolskim ustanovama, studentima, 

nadležnim ministarstvima i drugim akterima; 

- 10. decembra održan je Erasmus Mundus info dan. Od novembra 2015. do 

marta 2016. godine aktuelni su konkursi za dostavljanje prijava za stipendije za 

mobilnost, te je tim povodom Služba za međunarodnu saradnju Univerziteta u 

Sarajevu organizirala Erasmus Mundus info dan i predstavila ovogodišnje 

Erasmus Mundus projekte, ponude stipendija, informacije o načinu 
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prijavljivanja i potrebnim dokumentima te definicije ciljnih grupa kao i ostale 

informacije koje zainteresirani mogu smatrati potrebnim. 

U okviru info dana organizirane su radionice kako poboljšati prijave za stipendije za 

mobilnost, počev od pisanja motivacionog pisma, pisma preporuke do prikupljanja potrebnih 

dokumenata.  

 

Šesti sajam stipendija 

Služba za međunarodnu saradnju Univerziteta u Sarajevu je i ove godine organizirala Sajam 

stipendija, šesti po redu. Sajam stipendija, koji je održan 15. oktobra 2015. godine na 

Mašinskom fakultetu 

Univerziteta u Sarajevu, 

pozdravnim obraćanjima 

su otvorili prof. dr. Ugo 

Vlaisavljević, prorektor za 

međunarodnu saradnju 

Univerziteta u Sarajevu, 

prof. dr. Izet Bijelonja, 

dekan Mašinskog 

fakulteta, NJ. E. gospođa 

Claire Bodonyi, 

ambasadorica Republike 

Francuske u Bosni i 

Hercegovini, i gospodin 

Samir Arnautović, student-prorektor Univerziteta u Sarajevu. Istaknuto je da je Sajam 

stipendija jedinstvena manifestacija ove vrste u Bosni i Hercegovini čiji je cilj da okupi sve 

institucije koje dodjeljuju i/ili administriraju stipendije ili dodjeljuju druge vrste finansijske 

podrške za studiranje u BiH i inostranstvu, te da im omogući da predstave svoje programe 

stipendiranja i finansijske podrške i daju priliku bh. studentima da sve informacije o 

mogućnostima studiranja u inostranstvu dobiju na jednom mjestu. Konačni cilj organiziranja 

ovog sajma je koordinirano djelovanje aktera u oblasti visokog obrazovanja kako bi 

doprinijeli stvaranju boljeg društva. Na Šestom sajmu stipendija učestvovalo je 25 institucija 

koje su brojnim posjetiocima predstavili različite oblike finansijske podrške (stipendije, 

jednokratnu finansijsku podršku, kredite, zajmove itd.) za studij u Bosni i Hercegovini i 

inostranstvu (vladine i nevladine organizacije, diplomatsko-konzularna predstavništva, centri 

civilnih inicijativa, lokalne zajednice, strane institucije, kulturni centri i dr.). Služba za 

međunarodnu saradnju Univerziteta u Sarajevu predstavila je svoje djelovanje u oblasti 

međunarodne saradnje sa posebnim akcentom na programe Erasmus Mundus i Erasmus+. 
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Škola japanskog jezika 

Ceremonija dodjele certifikata za prvu 

i drugu generaciju polaznika kursa 

japanskog jezika, koji je organizirao 

Univerzitet u Sarajevu u saradnji sa 

Ambasadom Japana u BiH i uz 

podršku Japanske fondacije, održana je 

23. juna 2015. godine. NJ. E. 

ambasador Ogawa je istakao da 

studenti polaznici kursa japanskog 

jezika nose značajnu ulogu u kreiranju 

zajednice istraživača japanskog jezika 

i kulture u poticanju i razvoju 

japanskih studija u ovoj zemlji, u intelektualnoj razmjeni između Japana i Bosne i 

Hercegovine te predstavljaju čvrst i trajan most između naših zemalja. Univerzitet nastoji 

ostvariti šire oblike saradnje sa institucijama iz Japana.  

 

Univerzitet u Sarajevu u saradnji sa Ambasadom Japana u Bosni i Hercegovini te uz podršku 

Japanske fondacije organizirao je i u akademskoj 2015/2016. godini kurseve japanskog jezika 

koje vode izvorni i certificirani govornici japanskog jezika. U amfiteatru Veterinarskog 

fakulteta Univerziteta u Sarajevu 2. oktobra 2015. godine održan je orijentacijski dan za 

kandidate prijavljene na prvu godinu kursa japanskog jezika te polaznike druge i treće godine. 

Pored polaznika kursa, orijentacijskom danu su prisustvovali predstavnici Ambasade Japana u 

BiH, predstavnici Univerziteta u Sarajevu i nova instruktorica.  

 

Provjera znanja japanskog jezika (Japanese-Language Proficiency Test/JLPT) održana je prvi 

put u Bosni i Hercegovini 6. decembra 2015. godine u prostorijama Veterinarskog fakulteta 

Univerziteta u Sarajevu. JLPT je test za neizvorne govornike japanskog jezika s ciljem 

evaluacije i certificiranja njihovog znanja japanskog jezika. Test je obavila Japanska fondacija 

u saradnji sa Komitetom za administraciju JLPT-testa u BiH. Komitet je uspostavljen od 

Univerziteta u Sarajevu i Ambasade Japana u BiH, a sastoji se od predstavnika Univerziteta u 

Sarajevu, Ambasade Japana u BiH, stručnjaka za japanski jezik i drugih članova koji su 

realizirali testiranje u Sarajevu. 

 

Usluge podrške Univerziteta u Sarajevu stranim studentima 

 

Orijentacijski programi 

Za studente Univerziteta u Sarajevu koji idu u razmjenu i inostranim studentima koji dolaze 

na naš univerzitet organizira se orijentacijski program tokom kojeg se studenti upoznaju sa 

akademskim i praktičnim informacijama o Univerzitetu i gradu u kojem borave. 
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Orijentacijski program za strane studente, nastavnike i saradnike 

Služba za međunarodnu 

saradnju Univerziteta u 

Sarajevu, po uzoru na 

praksu sa partnerskih 

univerziteta iz Evropske 

unije ali i šire, već sedmu 

godinu zaredom je 

organizirala orijentacijski 

program s ciljem da upozna 

strane studente, nastavnike i 

saradnike sa Univerzitetom 

u Sarajevu, njegovom 

historijom, tradicijom, 

kulturom kao i historijom, 

tradicijom i kulturom i običajima naše zemlje. Dan dobrodošlice za strane studente, 

nastavnike i saradnike upriličen je 28. septembra 2015. godine. U okviru dana dobrodošlice 

strani studenti, nastavnici i saradnici su upoznali profesore Filozofskog fakulteta koji vode 

školu bosanskog/hrvatskog/ srpskog jezika kao i predstavnike asocijacije Erasmus Student 

Network, opredijeljene da pruže sve potrebne akademske informacije kako bi gostujućim 

kolegama olakšali boravak i studij na fakultetima i akademijama Univerziteta u Sarajevu. 

Prilikom izleta u Hercegovinu studenti, nastavnici i saradnici su imali priliku posjetiti stari 

grad Počitelj, tekiju u Blagaju, prirodni spomenik vodopad Kravice i grad Mostar. Grad Tuzla 

je bilo sljedeće odredište za strane studente koji su uživali u ljepotama ovog grada, pogotovo 

starog dijela, Panonskih jezera i Solnog trga. Organizirana je i posjeta Memorijalnom centru 

Srebrenica – Potočari, gdje su studenti, nastavnici i saradnici odali počast žrtvama genocida 

počinjenog u julu 1995. godine. Kustos Memorijalnog centra Srebrenica – Potočari je održao 

historijski čas, nakon čega su strani studenti, nastavnici i saradnici posjetili spomen-sobu u 

bivšoj fabrici akumulatora i prisustvovali projekciji dokumentarnog filma o stradanju 

Bošnjaka u Srebrenici 1995. godine. 

 

Orijentacijski program za domaće studente, nastavnike i saradnike 

Nakon konkursa za Erasmus Mundus programe, objavljenog krajem 2014. godine, u maju 

2015. godine objavljena su imena dobitnika-korisnika stipendija za akademsku 2015/2016. 

godinu. U prostorijama Rektorata Univerziteta u Sarajevu je upriličen susret studenata, 

nastavnika i saradnika koji su u okviru programa Erasmus Mundus akademsku 2015/2016. 

godinu ili dio nje započeli boravkom na jednom od partnerskih univerziteta iz zemalja članica 

Evropske unije.  

 

Škola bosanskog/hrvatskog/srpskog jezika 

Radi boljeg snalaženja i razumijevanja „studiranja i života“ u Sarajevu te promoviranja 

nacionalnog i kulturnog identiteta naše zemlje, u okviru orijentacijskog programa, početkom 

akademske 2015/2016. godine organizirana je škola bosanskog/hrvatskog/srpskog jezika pod 

nazivom „Učimo bosanski“ (početni i napredni nivo). Škola se sastoji od intenzivnih kurseva 
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na početku akademske godine (sedam dana po pet sati dnevno), nakon čega se, prema 

dogovoru sa studentima i profesorima, kurs održavao dva puta sedmično u okviru zimskog 

semestra. 

 

Međunarodne aktivnosti članica Univerziteta u Sarajevu i centralnog odjela 

 

Članice Univerziteta u Sarajevu samostalno i u saradnji sa drugim institucijama realiziraju 

brojne manifestacije od međunarodnog značaja. Kada je u pitanju učešće u programima u 

2015. godini, to učešće je najizraženije u evropskim programima (Erasmus+, Tempus, Ceepus 

i Erasmus Mundus). 

 

 
Dijagram: Učešće organizacionih jedinica Univerziteta u Sarajevu u međunarodnim 

projektima 

 

Članice Univerziteta u Sarajevu su bile veoma aktivne u organiziranju događaja sa 

međunarodnim karakterom. Najviše je bilo organizirano međunarodnih predavanja, 

konferencija i radionica.  
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Dijagram: Međunarodne aktivnosti organizacionih jedinica Univerziteta u Sarajevu 
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Grupacija društvenih nauka 

 

Međunarodni projekti, skupovi i konferencije, gostujući pozvani predavači, naš univerzitet i 

međunarodne visokoobrazovne institucije: 

 

- Ekonomski fakultet, konferencija: CEO konferencija za mlade (2015) 

- Ekonomski fakultet, projekat: PACCINO – Platforma za transakademsku 

saradnju u oblasti inovacija (2015) 

- Ekonomski fakultet, CEO Academy (2015) 

- Ekonomski fakultet, Workshop, Coffee with..., Wanted: Million dollar 

employee i Start-up EXPO (2015) 

- Ekonomski fakultet, ICES konferencija: International Conference of the School 

of Economics and Business 

- Fakultet političkih nauka u saradnji sa Fakultetom za pravo, administraciju i 

ekonomiku Univerziteta u Wroclawu, konferencija „2nd International 

Workshop on Law and Ideology: Memories of Struggles, Struggles of 

Memories“ (28–29. 5. 2015)  

- Fakultet političkih nauka, info dan „Study and Research Mobility Options at 

Masaryk University, Brno“ (19. 11. 2015) 

- Fakultet za kriminalistiku, kriminologiju i sigurnosne studije u saradnji sa 

Direkcijom za koordinaciju policijskih tijela i Internacionalnim univerzitetom 

Burch, međunarodna konferencija „XV dani kriminalističkih nauka“ (8. 5. 

2015, 12. 6. 2015. i 2. 10. 2015) 

- Fakultet za kriminalistiku, kriminologiju i sigurnosne studije, druga godišnja 

konferencija Max-Planck partnerske grupe za balkansku kriminologiju (17–19. 

9. 2015) 

- Institut za historiju, naučni skup „Urbani razvoj Bosne i Hercegovine u stoljeću 

rata 1914–2014.“ (2. 10. 2015)  

- Institut za historiju, naučni skup „Poljska u Bosni, Bosna u Poljskoj“ (15–16. 5. 

2015) u saradnji sa Institutom za historiju Univerziteta „Nikola Kopernik“ u 

Toruńu, Poljska 

- Institut za istraživanje zločina protiv čovječnosti i međunarodnog prava, 

međunarodna naučna konferencija „Srebrenica 1995–2015.: Evaluacija 

naslijeđa i dugoročnih posljedica genocida“ (9–11. 7. 2015) 

- Pravni fakultet, ljetna škola „Medijsko pravo i uloga medija u oružanim 

sukobima“ (23–30. 7. 2015) 

- Pravni fakultet, takmičenje u simuliranom suđenju: The Willem C. Vis 

International Commercial Arbitration Moot (1. 9–31. 12. 2015). Cilj je učešće 

tima studenata na prestižnom takmičenju iz međunarodnog privrednog prava i 

arbitraže, sa skoro 300 univerziteta iz cijelog svijeta. Ekipa studenata se od 

septembra do aprila priprema za takmičenje u Beču. Studenti stječu produbljena 

znanja iz međunarodnog privrednog i arbitražnog prava te pravničkih 

sposobnosti (legal skills). Finansijsku i logističku podršku od akademske 

godine 2014/2015. pruža Commercial Law Developement Program, kao i bivši 

studenti našeg fakulteta koji su u ranijim godinama učestvovali u ovom 

prestižnom takmičenju, okupljeni u Asocijaciju Arbitri. 

- Pravni fakultet, seminar: Comparative Constitutional Law and EU Law 

Program (2–16. 11. 2013). Pravni fakultet u saradnji sa Ambasadom Malteškog 

reda u BiH i Pravnom školom Buccerius u Hamburgu četvrtu godinu zaredom 

organizira ovaj program u trajanju o dvije sedmice u Sarajevu i dvije sedmice u 
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Pravnoj školi Buccerius u Hamburgu (u ljetnom semestru). U programu 

učestvuje 25 studenata. Program se izvodi na engleskom, a studenti stječu 

produbljena znanja iz ustavnog i evropskog prava.   

- Pravni fakultet, dopunski studij: Begleitstudium im deutschen Recht (1. 1–31. 

12. 2015). Njemačka fondacija za međunarodnu pravnu saradnju IRZ u saradnji 

sa Pravnim fakultetom organizirala je program na njemačkom jeziku o 

njemačkom pravu za studente Pravnog fakulteta koji govore njemački jezik. 

- Pravni fakultet, međunarodna konferencija: 4th Turkish-Bosnian Herzegovinian 

– Croatian Jurist Days (Istanbul, 22–24. 4. 2015): godišnja konferencija triju 

pravnih fakulteta s ciljem da se komparativno izučavaju određene teme. 

- Pravni fakultet, međunarodna konferencija: 7. dan njemačkog prava u BiH (11. 

12. 2015) u saradnji sa IRZ-om (Njemačka fondacija za međunarodnu pravnu 

saradnju), DBHJV-om (Njemačko-bosanskohercegovačko udruženje pravnika). 

Ovo je godišnja konferencija koja se bavi komparativnim izučavanjem instituta 

njemačkog i bosanskohercegovačkog prava. 

 

Centar za interdisciplinarne studije 

Centar za interdisciplinarne studije (CIS) je usmjeren ka interdisciplinarnom obrazovanju 

nove generacije stručnjaka/inja iz Bosne i Hercegovine kao i iz zemalja regije jugoistočne 

Evrope, kao jednom od preduvjeta za utemeljenje demokratije, vladavine prava i 

samoodrživog ekonomskog sistema. Cilj je razvoj domaćih potencijala i preduvjeta za 

utemeljenje demokratije i vladavine prava kao i ubrzanje procesa evropskih integracija u 

Bosni i Hercegovini i regionu jugoistočne Evrope. Univerziteti koji učestvuju u programu 

ERMA su: Univerzitet u Bolonji i njegov Istituto per l’Europa Centro-Orientale e Balcanica, 

Univerzitet u Sarajevu i njegov Centar za interdisciplinarne studije, Univerzitet u Beogradu, 

Univerzitet u Grazu, Londonska škola ekonomije i političkih nauka sa svojim Centrom za 

studij globalnog upravljanja (do kraja 2014/2015), Novi bugarski univerzitet, Peloponeski 

univerzitet, Univerzitet Crne Gore, Univerzitet u Prištini, Rurski univerzitet, Univerzitet „Sv. 

Ćirilo i Metodije“, Higher School of Economics iz Moskve, te Sveučilište u Zagrebu. 

Program u 2014/2015. su sufinansirali Evropska komisija i italijansko Ministarstvo vanjskih 

poslova Republike Italije. Studij u 2014/2015. godini je upisalo 30, a završilo 29 studenata iz 

10 zemalja, a u 2015/2016. g. upisano je 30 studenata iz 10 zemalja. Predstavnici partnerskih 

univerziteta su članovi NNV (Executive Board EB) i Savjeta direktora (Council of Directors 

CoD). Sastanak EB je održan u junu 2015. u Sarajevu, a zajednički sastanci EB i CoD su 

održani u septembru 2015. g. u Italiji i oktobru 2015. g. u Sarajevu. U saradnji sa Global 

Campusom organizirano je istraživanje o temi „The impact of economic crisis and foreign 

debt on human rights” bazirano na diskusijama Global Classroom-a. Za program ERMA 

istraživanje je uradila profesorica Rachel Kurian zajedno saradnicom Ewom Charkiewicz i 

grupom studenata (Kenan Bejtić, Marjan Icoski, Aleksandra Savevska, Tomas Jungwirth), a u 

skladu sa potpisanim ugovorom između EIUC Venecija i Univerziteta u Sarajevu. Novo 

istraživanje o temi je pokrenuto i za akademsku 2015/2016. godinu iz sredstava EIUC za 

Global Campus. U skladu sa programom, aktivnosti Global Campus je organizirao i 

konferenciju u junu 2015. u Bangkoku (Tajland) na kojoj je učestvovao prof. dr. Florian 

Bieber, saradnik ERMA-e. 
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Grupacija humanističkih nauka 

 

Međunarodni projekti, skupovi i konferencije, gostujući pozvani predavači, naš univerzitet i 

međunarodne visokoobrazovne institucije: 

- Filozofski fakultet u saradnji sa Internacionalnim psihoanalitičkim 

univerzitetom (IPU) Berlin, ljetna škola: projekat DAAD: „Trauma – povjerenje 

– sjećanje“, trauma i pomirenje kroz psihoterapijske procese i kulturalno 

sjećanje (22–28. 6. 2015) 

- Filozofski fakultet, prezentacija mogućnosti realizacije projekata za članice 

AUF-a (25. 2. 2015) 

- Filozofski fakultet, posjeta ambasadora IR Iran u BiH, NJ. E. Seyed Hossein 

Rajabi (3. 3. 2015) 

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje: Challenges and Triumphs of Two 

Recent South Slavic „Beowulfs“ (10. 3. 2015) 

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje: Writing English Language Tests and 

Assessment in TELF (16. 3. 2015) 

- Filozofski fakultet, takmičenje u okviru obilježavanja „Dana frankofonije“ (20. 

3. 2015) 

- Filozofski fakultet, workshop „Jezik i mediji“ (germanističke teme iz jezika, 

književnosti, kulture i historije) (25. 3. 2015) 

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje iz kliničke psihologije (27. 3. 2015) 

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje iz hispanoameričke  književnosti 

 (30. 3. 2015), dr. Susanna Regazzoni, profesor hispanoameričke književnosti 

na Fakultetu Ca' Foscari, Univerzitet Ca'Foscari, Venecija, Italija 

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje iz oblasti hebrejske i ladino 

književnosti (7. 4. 2015), dr. Eliezer Papo, profesor na predmetu/oblasti 

hebrejska i ladino književnost, tradicija, jezik, Ben-Gurion University of the 

Negev, Tel-Aviv, Izrael, Centar za izučavanje ladina  

- Filozofski fakultet, radionica „Računarska obrada prirodnog jezika 

(modeliranje jezika upravljano gramatikama)” (14. 4. 2015), voditelj: doc. dr. 

Kristina Kocijan, Odsjek za informacijske i komunikacijske znanosti 

Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje „Višejezičnost, interkulturalna 

komunikacija i prevođenje: prevod sarajevske Hagade na engleski jezik“ (21. 4. 

2015), mr. Nataša Tabori, prevoditeljica sarajevske Hagade na engleski jezik 

- Filozofski fakultet, javno čitanje Don Kihota, obilježavanje Cervantesovog 

dana: Svjetskog dana knjige (23. 4. 2015), Odsjek za romanistiku, Katedra za 

španski jezik i Ambasada Španije u BiH 

- Filozofski fakultet, međunarodni skup: XI međunarodni susreti bibliotekara 

slavista (24. 4. 2015) 

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje „Informacijska etika i bibliotekarstvo“ 

(27. 4. 2015), Odsjek za  komparativnu književnost i bibliotekarstvo, prof. 

emeritus Paul Sturges, doktor bibliotečkih nauka Univerziteta u 

Lounghboroughu, Leicestershire, Velika Britanija  

- Filozofski fakultet, konferencija „Književnost susreta“ (7–9. 5. 2015), učesnici: 

iz Hrvatske, Srbije, Crne Gore, Kosova, Makedonije, Austrije 

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje „Uloga jezika L1 u podučavanju 

španskog kao stranog jezika” / „El papel de la L1 en el proceso de ensenanza y 
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aprendizaje de ELE“ (11. 5. 2015), dr. Mar Galindo, vanredna profesorica na 

Filozofskom fakultetu Univerziteta u Alicanteu 

- Filozofski fakultet, javno predavanje „Sukob između racionalnosti i 

ekstremizma u društvenim interakcijama“ (14. 5. 2015), Katedra za perzijski 

jezik i književnost i Ambasada IR Iran u BiH 

- Filozofski fakultet, 6. seminar obrazovanja profesora španskog jezika kao 

stranog jezika (15. 5. 2015), Odsjek za romanistiku, Katedra za španski jezik u 

saradnji sa Ambasadom Španije u BiH i CEH (Centro de Estudios Hispanicos) 

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje: ciklus predavanja iz oblasti njemačke 

književnosti za studente IV i V godine studija i doktorante Odsjeka za 

germanistiku (18. 5. 2015), Odsjek za germanistiku i DAAD: prof. dr. 

Wolfgang Riedel i prof. dr. Markus Hien, sa Univerziteta u Würzburgu, 

Njemačka 

- Filozofski fakultet, simpozij: XIII internacionalni filozofski simpozij (21–22. 5. 

2015), Filozofsko društvo THEORIA , tema “Dijalog moderne ili sukob 

civilizacija?”  

- Filozofski fakultet, simpozij „Kako ne odustati već istrajati: Bolonjski proces iz 

perspektive nastavnika i saradnika” (27. 5. 2015), Odsjek za psihologiju, 

izlagači i učesnici: nastavnici i saradnici Odsjeka za psihologiju, pedagogiju, 

ostali nastavnici i saradnici Filozofskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu 

- Filozofski fakultet, Drugi bosanskohercegovački slavistički kongres (28–30. 5. 

2015)  

- Filozofski fakultet, posjeta rektora i delegacije iz Hamedana (Iran) (31. 5. 2015)  

- Filozofski fakultet, javno predavanje „Visoko obrazovanje u Iranu” (3. 6. 2015), 

Odsjek za orijentalnu filologiju, Katedra za perzijski jezik, predavanje na 

perzijskom jeziku prof. dr. Mansoura Gholamija, rektora Univerziteta Bu-Ali 

Sina, Hamedan, Iran 

- Filozofski fakultet, izložba i radionica „Razvojni put kršćanske religije i 

njegova sveprisutnost od najranijeg povijesnog perioda u BiH“ (4–20. 6. 2015), 

Odsjek za historiju i BATHINVS (Udruženje za proučavanje i promoviranje 

ilirskog naslijeđa i drevnih i klasičnih civilizacija), u saradnji sa Katoličkim 

bogoslovnim fakultetom u čast dolaska pape Franje u Sarajevu 

- Filozofski fakultet, predavanje „What Constitutes an Effective Language 

MOOC?” (9. 6. 2015), Odsjek za anglistiku, predavanje prof. dr. Maggie 

Sokolik, profesorice za oblasti podučavanje engleskog kao drugog/stranog 

jezika, University of California, Berkeley, College Writing Programs, SAD 

- Filozofski fakultet, međunarodni znanstveni skup „Pozorište i pripovijetka u 

književnosti na romanskim jezicima“ (19. 6. 2015), Odsjek za romanistiku 

- Filozofski fakultet, simpozij „Istraživanje turske kulture povodom 65 godina 

turkologije na UNSA” (4–5. 9. 2015), Odsjek za orijentalnu filologiju u saradnji 

sa Univerzitetom Hadži Bektaš Veli, Nevšehir, Turska 

- Filozofski fakultet, predavanje „To Bond with One, to Dump the Other: Racial  

Triangulations, African America, and Global South  Immigrant  Communities 

in Contemporary U.S. Films“ (12. 9. 2015), Odsjek za anglistiku, Katedra za 

književnost i Centar NIRSA 

- Filozofski fakultet, Prva međunarodna anglistička konferencija (First 

International Conference on English Language, Literature, Teaching and 

Translation Studies) (18–20. 9. 2015) 

- Filozofski fakultet, X Simpozij turskog jezika (28. 9–1. 10. 2015) 
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- Filozofski fakultet, predavanje „Politike vremena 2” (8. 10. 2015), Odsjek  za 

filozofiju, francuski filozof, profesor emeritus Jacques Rancier (Fakultet St. 

Denis, EGS, Pariz, Francuska) 

- Filozofski fakultet, radionica „Koloniallinguistik” (28. 9–2. 10. 2015), Odsjek 

za germanistiku, prof. dr. Matthias Schulz, doktor lingvističkih nauka za oblast 

germanističke lingvistike (Filozofski fakultet Univerziteta u Würzburgu, 

Njemačka 

- Filozofski fakultet, predavanje „Savez pionira Jugoslavije između politike i 

zabave“ (2. 11. 2015), Odsjek za historiju u okviru akademske saradnje 

Univerziteta u Sarajevu, Humboldtovog univerziteta iz Berlina, Univerziteta u 

Beogradu, Univerziteta u Skoplju te Sveučilišta u Puli, prof. dr. Igor Duda, 

Sveučilište Jurja Dobrile u Puli, Republika Hrvatska 

- Filozofski fakultet, okrugli sto „L'italiano della Musica, la musica dell'Italiano'” 

(italijanski jezik muzike, muzikalnost italijanskog jezika) (10. 11. 2015), 

Katedra za italijanistiku u saradnji sa Ambasadom Italije u BiH i Ambasadom 

Švicarske u BiH, mjesec italijanske kulture u BiH u okviru XV sedmice 

italijanskog jezika u svijetu  

- Filozofski fakultet, predavanje iz oblasti italijanske književnosti (10. 11. 2015) 

Katedra za italijanistiku, prof. dr. Robert Russi, vanredni profesor na 

Filozofskom fakultetu Univerziteta u Banjoj Luci 

- Filozofski fakultet, predavanje iz italijanskog jezika muzike (10. 11. 2015), 

Katedra za italijanistiku i Ambasada Švicarske, prof. Andrea Fazioli, 

romanopisac (Švicarska) 

- Filozofski fakultet, izložba knjige „Stara i rijetka knjiga: Izbor iz specijalne 

zbirke“ (10. 11. 2015) 

- Filozofski fakultet, promocije knjige „Uvod u suvremenu teatrologiju I i II“ 

(13. 11. 2015), Odsjek za komparativnu  književnost i bibliotekarstvo, autor: 

prof. dr. Boris Senker, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatska. 

- Filozofski fakultet, predavanje iz oblasti njemačke književnosti i kompjuterske 

filologije (16–19. 11. 2015), prof. dr. Fotis Jannidis, redovni profesor na 

Univerzitetu u Würzburgu, Njemačka 

- Filozofski fakultet, radionica „Uvod u njemačko pravo za germaniste kao 

priprema za buduću prevodilačku djelatnost“ (20–21. 11. 2015), Njemačka 

fondacija za međunarodnu pravnu saradnju (IRZ), predavač: dr. Karolina 

Mihaljević-Schulze 

- Filozofski fakultet, predavanje „Grammatik des gesprochenen Deutsch“ (24. 11. 

2015), Odsjek za germanistiku, prof. dr. Hannes Scheutz, Univerzitet u 

Salzburgu 

- Filozofski fakultet, predavanje iz oblasti germanistike (26. 11–2. 12. 2015), 

Odsjek za germanistiku, prof. dr. Wolf Peter Klein, redovni profesor i 

doktorand Sebastian Stark sa Univerziteta u Würzburgu, Njemačka  

- Filozofski fakultet, gostujuće predavanje: On the locality of movement 

dependencies (8. 12. 2015), Odsjek za anglistiku – Američka ambasada, dr. 

Željko Bošković, profesor lingvistike na University of Connecticut, SAD  

- Filozofski fakultet, projekcija filmova: Dani slovenačkog filma (8–10. 12. 

2015), Odsjek za slavenske jezike i književnosti i Ambasada Slovenije u BiH

  

- Filozofski fakultet, predavanje iz oblasti primijenjene lingvistike (17. 12. 2015), 

Odsjek za romanistiku, gostujući profesor gosp. Gerard-Vincent Martin sa 

Nacionalnog instituta za primijenjene znanosti (INSA), Rouden, Francuska 
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- Filozofski fakultet, workshop „Soundspaziergange“ (21–23. 12. 2015), Odsjek 

za germanistiku i Austrijsko kulturno udruženje (OKV), voditelj: gđa Eva 

Schörkhuber, pisac i lektor 

- Institut za jezik, Drugi simpozij o bosanskom jeziku: Istraživanje, normiranje i 

učenje bosanskog jezika – dosadašnji rezultati, potrebe i perspektive (12–13. 3. 

2015) 

- Katolički bogoslovni fakultet, simpozij „Zlo nasilja u etničkim sukobima: Poraz 

moralno-povijesnog imperativa: Nikad više!“ (1–3. 10. 2015) 

- Katolički bogoslovni fakultet, simpozij „Odnos primata i sinodalnosti u 

strukturi Crkve“ (13. 11. 2015) 

- Pedagoški fakultet, Tempus projekat: Developing Human Rights Education at 

the Heart of Higher  Education (od 15. 10. 2011. do novembra 2014. godine, na 

zahtjev nosioca projekta, University of Roehampton London, Evropska 

komisija je odobrila da se produži trajanje projekta do juna 2015. godine) 

- Pedagoški fakultet, Razvoj kvalifikacijskog okvira za opće obrazovanje  

- Pedagoški fakultet u saradnji sa Fakultetom za odgojne i obrazovne znanosti 

Sveučilišta Josipa Juraja Strossmayera u Osijeku (Hrvatska) organizirao je 

recenzije radova iz zbornika naučne konferencije „Položaj Roma u odgoju i 

obrazovanju“. 

 

Grupacija medicinskih nauka 

 

Međunarodni projekti, skupovi i konferencije, gostujući pozvani predavači, naš univerzitet i 

međunarodne visokoobrazovne institucije: 

- Fakultet zdravstvenih studija u saradnji sa Vladom Švicarske i Univerzitetskom 

bolnicom u Ženevi (Institut sestrinskih nauka Bazel, Pro Ses Fondacija fami), 

projekat „Jačanje sestrinstva u BiH“ (2015/2016) 

- Medicinski fakultet, Tempus projekt: Public Health in the Western Balkans – 

Improvement in the Field of Public Health and Development of a “One Health” 

Educational and Scientific Architecture in Western Balkan Countries (1health) 

(1. 12. 2013–1. 10. 2016) 

- Medicinski fakultet, Prvi internacionalni kongres studenata medicine – Sa mED 

2015. (29. 1–1. 2. 2015) 

- Medicinski fakultet, 1. konferencija medicinskog i biološkog inžinjeringa u BiH 

(13–15. 3. 2015)  

- Medicinski fakultet, radionica: FEBS WORKSHOP ON MOLECULAR LIFE 

SCIENCE EDUCATION” (3–4. 9. 2015) 

- Medicinski fakultet, stručni seminar „Podučavanje studenata u ambulantama 

porodične medicine“ (7. 10. 2015) 

- Medicinski fakultet, međunarodni simpozij „Medicina zasnovana na dokazima i 

Cochrane u Bosni i Hercegovini“ (12. 10. 2015) 

- Medicinski fakultet, javni čas „Obilježavanje dana borbe protiv HIV/AIDS-a“ 

(1. 12. 2015) 

- Veterinarski fakultet, Tempus projekat: Public health in the Western Balkans - 

improvement in the field of public health and development of a "One Health" 

educational and scientific architecture in Western Balkan countries  

- Veterinarski fakultet: COST Action FA1408 „A European Network for 

Foodborne Parasites“ (Euro-FBP) (od marta 2015. do marta 2019) 

- Veterinarski fakultet: COST Action TD1404 „Network for Evaluation of One 

Health“ (NEOH) (od novembra 2014. do novembra 2018) 
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- Veterinarski fakultet: COST Action FA1207 „Towards Control of Avian 

Coronaviruses: Strategies for Diagnosis, Surveillance and Vaccination“ (od 

aprila 2013. do aprila 2017) 

- Veterinarski fakultet: COST Action TD1303 „European Network for Neglected 

Vectors and Vector-Borne Infections“ (EURNEGVEC) (od novembra 2013. do 

novembra 2017) 

- Veterinarski fakultet: COST Action FA1404 „Improving current understanding 

and research for sustainable control of the poultry red mite Dermanyssus 

gallinae“ (COREMI) (od novembra 2014. do novembra 2018) 

- Veterinarski fakultet: MediLabSecure: Preventing vector borne diseases around 

the mediterranean and black sea regions by creating new networks (2014–

2017). 

- Veterinarski fakultet: CAPS2/, projektna saradnja: Strengthening of Centres 

for Aquaculture production and Safety surveillance in Adriatic Cross-border 

Countries 

- Veterinarski fakultet, kongres: „One world – One health – One vision“ (14–16. 

10. 2015) 

- Veterinarski fakultet: Tempus projekat 1Health, sastanak konzorcija 

/monitoring projekta (13. 10. 2015)  

- Veterinarski fakultet, III međunarodni simpozij „Bosansko-turski dani“ (23. 4. 

2015)  

- Veterinarski fakultet, IV simpozij veterinara velike i male prakse (23. 4. 2015)

  

 

Grupacija tehničkih nauka 

 

Međunarodni projekti, skupovi i konferencije, gostujući pozvani predavači, naš univerzitet i 

međunarodne visokoobrazovne institucije: 

- Arhitektonski fakultet, HERD projekat, u saradnji sa Univerzitetom u 

Trondheimu: Inovacije u kurikulumu II ciklusa, Higher Education Research & 

Development – HERD: Rethinking architecture and energy efficiency in 

buildings and urban development (2014–2016) 

- Mašinski fakultet, međunarodna konferencija: 19h International 

Research/Expert Conference „Trends in the Development of Machinery and 

Associated Technology” TMT 2015 (22–23. 7. 2015) 

- Mašinski fakultet, međunarodna konferencija: The 26th International DAAAM 

Symposium Intelligent Manufacturing & Automation (23–25. 10. 2015) 

- Mašinski fakultet, međunarodna konferencija: 8th International Symposium on 

Turbulence, Heat and Mass Transfer (15–18. 9. 2015) 

- Građevinski fakultet, međunarodna konferencija: Multiscale Computational 

Methods for Solids and Fluids (10–12. 6. 2015) 

 

Grupacija prirodnih nauka 

 

Međunarodni projekti, skupovi i konferencije, gostujući pozvani predavači, naš univerzitet i 

međunarodne visokoobrazovne institucije: 

- Poljoprivredno-prehrambeni fakultet, Dekanska konferencija vodećih 

poljoprivrednih fakulteta Jugoistočne Evrope 2015. (5–6. 2. 2016) 
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- Poljoprivredno-prehrambeni fakultet, 7th Scientific Conference – 

„BALNIMALCON 2015“, Balkan Conference on Animal Science (3–6. 6. 

2015) 

- Poljoprivredno-prehrambeni fakultet, 26. međunarodna naučno-stručna 

konferencija poljoprivrede i prehrambene industrije (27–30. 9. 2015) 

- Poljoprivredno-prehrambeni fakultet, 3rd International Symposium on 

Traditional Foods from Adriatic to Caucasus (1–4. 10. 2015) 

- Poljoprivredno-prehrambeni fakultet, radionica u okviru Tempus projekta 

„Lifelong learning for sustainable agriculture in Alps-Danube-Adriatic Region 

– LifeADA“ (25–26. 2. 2015) 

- Poljoprivredno-prehrambeni fakultet: Agricultural Adaptation to Climate  

Change – Networking, Education, Research and Extension in the Western 

Balkans (10. 12. 2015) 

- Prirodno-matematički fakultet, „1st International Conference on Environmental 

Science and Technology (ICOEST)” (9–13. 9. 2015) 

- Prirodno-matematički fakultet, internacionalna konferencija za menadžment u 

turizmu i ugostiteljstvu / International Tourism and Hospitality Management  

Conference (ITHMC) (30. 9–4. 10. 2015) 

- Šumarski fakultet: Konzervacija, zaštita biodiverziteta i opremanje institucija 

(EUROFINO) (16–18. 8. 2015) 

 

Nacionalna i univerzitetska biblioteka Bosne i Hercegovine 

U protekloj godini je ostvarena vrlo bogata saradnja i predstavljanje bosanskohercegovačkog 

bibliotekarstva u najvažnijim međunarodnim strukovnim organizacijama i asocijacijama: 

IFLA (Međunarodna federacija bibliotečkih asocijacija), CENL (Konferencija evropskih 

nacionalnih biblioteka), CDNL (Konferencija direktora nacionalnih biblioteka), TEL 

(Evropska biblioteka), WDL (Svjetska digitalna biblioteka), LIBER (Asocijacija evropskih 

istraživačkih biblioteka), Europeana i druge. S obzirom na vrlo aktivnu saradnju u okviru 

Konferencije direktora nacionalnih biblioteka Jugoistočne Evrope, NUBBiH je izabrana da u 

2016. godini bude domaćin te konferencije. 

 

 

 


